
Všetko o pripravovanom 
Festivale EĽRO

Mesto športu prináša 
viac podujatí

Pokračujeme v prijatiach 
novorodencov

str. 8 str. 12-14 str. 22

Kežmarok na Wannado Festivale športu predstavil
svojho maskota ZajKKa Kežmarka. viac na str. 9

Vydáva Mestské kultúrne stredisko
v Kežmarku

JÚN

2022
7. ročník

6



2 6/2022

Kultúrno-spoločenský mesačník mesta

inzercia

tteell  ::  00991188  660055  334477 eemmaaiill::  kkeezzmmaarrookk@@ddrreevvoonnaa..sskk

MMIICCHHAALLSSKKÁÁ  7733      KKEEŽŽMMAARROOKK

PF20002

STRETNUTIE PRIATEĽOV PO ROKOCH

Najvzácnejším elixírom stredného a vyššieho veku sú spomienkami z detstva a rannej
mladosti zdobené koloritom prostredia, v ktorom sme ich žili.

 
Milí priatelia z horného konca nášho krásneho mesta Kežmarok, ktorí ste sa narodili

v rokoch 1940 až 1955 a túžite si pripomenúť so svojimi rovesníkmi z detstva na
svoje najkrajšie roky prežité v lokalitách ulíc Krvavé pole, Vyšný Mlyn, Mučeníkov,

Huncovská, Sihoť, Tatranská a ostatných, pozývame Vás na 
Stretnutie priateľov po rokoch

dňa 9. júla 2022 v sobotu o 13.00 hod. v Dennom centre mesta Kežmarok 
na Martina Lányiho 3, zraz sa uskutoční pred Martina Lányiho 1 pred Bažantom.

 

V prípade, že máte fotografie alebo iný materiál spomienkového charakteru,
doneste ho so sebou, spestrime si spomienky a oživíme pamäť. Na tomto stretnutí
privítame aj tých, čo si chcú s nami pospomínať na prežité detstvo v Kežmarku. Ak

takýchto ľudí poznáte, dajte im vedieť o našej akcii, ktorá sa uskutoční počas
Festivalu Európske ľudové remeslo. Viac informácii nájdete na webstránke mesta

Kežmarok.
 

Úprimne sa tešíme na stretnutie s Vami a veríme, že aj Vy na nás!
 

Kontakty: 
Ľubomír Zmaržlák: 0914 246 028

Soňa Smiková: 0915 262 772, 0948 370 326
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Najkrajší dar je rodina

Milí Kežmarčania,

V  živote každého 
z  nás sú chvíle, pri 
ktorých sa na mo-
ment zastavíme 

a  zamyslíme sa, aký kus cesty sme 
už prešli, čo sa nám podarilo a  čo, 
naopak, by sme ešte chceli dokázať. 
Nič na svete sa však nevyrovná naro-
deniu dieťaťa.
Deti sú ten najkrajší dar, naplnením 
života, jedinou skutočnou hodno-
tou, čo po nás zostane. Aj preto som 
nesmierne rád, že som na Medziná-
rodný deň detí mohol opäť otvoriť 
radnicu pre našich najmenších a pri-
praviť im so zamestnancami úradu 
deň plný úsmevu a  radosti. Nám 
dospelým len prospeje, keď sa raz za 
čas necháme vtiahnuť do detského 
sveta a vychutnáme si ich úprimnú 
detskú radosť čo najviac. Bez rodi-
čov, starých rodičov či príbuzných 
by však šťastnými neboli, a  preto 
by sme si mali užívať spoločný čas 
s  nimi strávený na maximum. Ne-
chať sa vtiahnuť do ich sveta a  vy-
chutnávať si ich úprimnú detskú 
radosť čo najviac.
Často na prejavy náklonnosti a pozi-
tívne emócie nie je v každodennom 
ubehanom živote čas, preto im to 
nezabúdajme pripomínať.
Rodičia, želám vám, aby vaše deti 
boli zdravé, šťastné a  spokojné. 
Všetky deti by mali vyrastať v pro-
stredí plnom harmónie a  porozu-
menia. Práve také prostredie bude 
totiž pre nich tým najlepším štartom 
na dlhej – neľahkej, ale zmysluplnej 
ceste životom.
Ktosi múdry raz povedal, že zlo ako 
také neexistuje, je to len absencia 
lásky, rovnako ako tma je nedo-
statkom svetla. V  tomto júnovom 
úvodníku Novín Kežmarok vám teda 
prajem veľa svetla pri hľadaní lásky, 
lebo to je ten najkrajší dar, ktorý mô-
žeme našim deťom darovať nielen 
dnes, ale každý deň.

 PhDr. Mgr. Ján Ferenčák, MBA
 váš primátor

Na Slovensku sa Medzinárodný deň detí 
slávi od roku 1950. Pri jeho zrode stáli organi-
zácie, ktorých poslaním bolo hájiť práva detí. Je 
to deň venovaný naším najmenších. Deň, ktorý 
dospelí venujú detskému svetu, detským hrám, 
radostiam a detským srdiečkam. Venovať sa im 
preto chceli v tento deň zamestnanci mestské-
ho úradu s vedením kežmarskej radnice.

Oslavovať Deň detí sa v  Kežmarku začal 
už sobotu predtým, keď na Hradnom nádvorí 
v  Kežmarku vystúpila Dúhalka a  Sníček Hugo 
so svojím programom a  mnohé deti si okrem 
krásnych spomienok odniesli i podpis či vyská-
kali sa pred pódiom. Deň otvorených dverí na 
úrade pre deti materských a základných škôl sa 
začal 1. júna, počas tohto dňa si mohli prezrieť 
mestskú políciu, sadnúť si do kresla primátora 
alebo navštíviť obradnú miestnosť.

Medzinárodný deň detí bol i o prijatí malých 

Kežmarčanov v obradnej miestnosti mestské-
ho úradu. Návštevníci tak mohli vidieť priebeh 
podujatia, ktorého tradíciu obnovila radnica 
na začiatku tohto roka. „Nie je nič hodnotnej-
šie, ako prejaviť city a vyznať sa z materinskej 
a  otcovskej lásky, dať pocítiť, že naše deti sú 
pre nás to najdôležitejšie na svete,“ povedal 
primátor mesta Ján Ferenčák. Podujatie malo 
aj charitatívny charakter, primátor mesta uči-
teľkám venoval odznaky z  dielne neziskovej 
spoločnosti Aliis, ktorá v  Trenčianskej Teplej 
prevádzkuje denný stacionár s chránenou diel-
ňou.

Počas júna a  prichádzajúcich letných dní 
čakajú na Kežmarčanov viaceré akcie, na ktoré 
si prídu aj rodiny s deťmi. Festival EĽRO taktiež 
ostáva otvorený zadarmo pre deti menšie ako 
140 cm v sprievode rodičov.

 Ondrej Miškovič

Radnica otvorená pre všetky 
deti z mesta

Mestský úrad Kežmarok a Centrum voľného času 1. júna pri-
pravili pre najmenších obyvateľov nášho mesta podujatie, 
pri ktorom sa otvorili brány radnice a mesto ožilo atrakciami.

Organizačný výbor EĽRO informuje občanov 
Mesta Kežmarok o možnosti prevzatia 2 ks bezplat-
ných vstupeniek na festival Európske ľudové remes-
lo 2022 s neobmedzeným vstupom.

30. ročník EĽRO sa uskutoční od 08.07.2022 
do 10.07.2022 v centre Mesta Kežmarok.

Prevziať 2 ks bezplatnej 3 dňovej vstupenky 
môže zástupca bytovej jednotky – občan s trvalým 
pobytom v  Meste Kežmarok. Vydávanie bezplat-
ných vstupeniek bude realizované v  4 výdajných 
miestach v termíne od 15.06.2022 do 07.07.2022. 
Pre získanie vstupenky je potrebné predložiť platný 
občiansky preukaz. Dve vstupenky platia pre jednu 
bytovú jednotku ( obytný dom, rodinný dom ), nie 
pre jedného občana.

Výdajné miesta na prevzatie vstupeniek
s určením ulíc:

1. Mestský úrad Kežmarok, budova radnice,
 Hlavné námestie 1
 Ulice: všetky ulice rodinných domov, ul. Baštova
2. Matričný úrad Mesta Kežmarok, bývalé praco-

visko UniCredit Bank, Hlavné námestie 3
 Ulice: Bardejovská, Dr. Alexandra, Garbiarska,
 Gen. Štefánika, Huncovská, Južná, Košická
3. Mestská polícia Kežmarok, budova Reduty, 

Hlavné námestie 3
 Ulice: Karola Kuzmányho, Krvavé pole, Lan-

škrounská, Levočská, Martina Lányho, Možiar-
ska

4. Kežmarská informačná agentúra, Hlavné ná-
mestie 64

 Ulice: Nad traťou, Nižná brána, Obrancov mie-
ru, Petržalská, Pod lesom, Pod traťou, Pradiareň, 
Priekopa, Severná, Toporcerova, Tvarožnianska, 
Záhradná, Weilburská

Vstupenky si môže zástupca bytovej jednot-
ky vydvihnúť podľa ulíc na príslušnom výdajnom 
mieste počas úradných hodín nasledovne:
Pondelok:  08.00 – 15.00
Utorok:  08.00 – 15.00
Streda:  08.00 – 16.30
Štvrtok:  08.00 – 15.00
Piatok:  08.00 – 14.30

Vydávanie voľných vstupeniek bude ukon-
čené dňa 07.07.2022 o  15.00 hod. Po tomto 
termíne sa vstupenky do domácnosti vydávať 
nebudú. 

UPOZORNENIE NA ZMENU:
Pracovisko Matričného úradu je presťahova-

né z ul. Dr. Alexandra 30 na ul. Hlavné námestie 3, 
oproti Radnici MsÚ, bývalé pracovisko UniCredit 
Bank.

Vydávanie vstupeniek na podujatie
EĽRO 2022
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	Nedeľa 1. mája patrila otvoreniu letnej turistickej 
sezóny, ktoré sa opäť konalo po dvoch rokoch. Sviatočný 
deň sa mnohí rozhodli stráviť v  priestoroch Kežmarského 
hradu, kde bol pripravený bohatý kultúrny program pre 
deti i  dospelých. Podujatie netradične otvorila bohoslužba 
na hradnom nádvorí, celebrovaná kežmarským dekanom 
Františkom Trstenským. O hlavný program sa následne po-
starali bubnová show Batida, šermiarska skupina Bojník, 
študenti Súkromnej spojenej školy Biela voda, Sranda banda 
show kúzelníka Wolfa, tanečná skupina Baila Magic Ladies 
a detský folklórny súbor Goralik. Nedeľné podujatie ukončil 
koncert Juraja Hnilicu. Múzeum v  Kežmarku touto cestou 
vyjadruje svoje poďakovanie všetkým, ktorí podporili a zrea-
lizovali toto podujatie, čím prítomným návštevníkom pripra-
vili nezabudnuteľný zážitok.
 Informovali: zamestnanci Múzea v Kežmarku

	Poradňa zdravia pri Regionálneho úradu verejného 
zdravotníctva (RÚVZ) so sídlom v Poprade pokračuje i v roku 
2022. Vzhľadom na priaznivý vývoj epidemiologickej situ-
ácie a  uvoľňovanie činnosti prevádzok rôzneho charakteru 
sa obnovuje aj činnosť poradne zdravia pri RÚVZ v Poprade. 
Pri návšteve našej Poradne zdravia platia všeobecné opat-
renia Úradu verejného zdravotníctva SR pre klientov aj pre 
zamestnancov. Poradňa zdravia je príležitosť na zlepšenie 
životného štýlu, a tým aj zdravotného stavu obyvateľov. Po-
skytuje odborné poradenstvo, ako si upevniť zdravie a pre-
dísť chronickým (tzv. civilizačným) ochoreniam. Je zameraná 
na prevenciu formou znižovania rizikových faktorov súčas-
ného životného štýlu. Hlavným cieľom je zvyšovanie záuj-
mu obyvateľstva o  vlastné zdravie, poznanie zdravotných 
rizík a možností, ako predchádzať vzniku chronických nein-
fekčných ochorení, najmä srdcovo-cievnych (vysoký krvný 
tlak, srdcová či mozgová porážka), chorôb látkovej výmeny 
(obezita, cukrovka) a nádorových ochorení. Návšteva klienta 
v poradni zdravia spočíva vo vyšetrení hlavných rizikových 
faktorov, ktoré súvisia so spôsobom života, t. j. životným štý-
lom. Vyšetrením kvapky kapilárnej krvi (odber krvi z prsta) 
sa stanoví hladina celkového cholesterolu, HDL cholesterolu 
(tzv.  dobrý), LDL cholesterolu (tzv.  zlý), tukov, hladiny cuk-
ru (glykémie). Súčasťou vyšetrení je aj hodnotenie rodinnej 
a osobnej anamnézy so zameraním na výskyt rizikových fak-
torov neinfekčných ochorení (fajčenie, nedostatok pohybu, 
nesprávna životospráva, nadváha, obezita). V  prípade vý-
skytu rizikových faktorov odporúčame klientom optimálne 
a  primerané zmeny v  spôsobe života formou poradenstva 
s  následnými kontrolnými návštevami v  poradni zdravia. 
V  prípade potreby klientovi odporúčame ďalšie vyšetrenia 
cestou praktického lekára pre dospelých. Sme tu pre vás kaž-
dý štvrtok v  mesiaci okrem letných prázdnin, vyšetrenie je 
bezplatné, bližšie informácie a objednávanie klientov na tel. 
č. 052/41807, kl. 32, 46 denne od 7.30 do 8.30 hod. a od 14.00 
do 14.30 hod.
 Zdroj: RÚVZ so sídlom v Poprade

	V Bratislave sa v máji konal európsky kongres mat-
rikárov, na ktorom mal zastúpenie i  Kežmarok. Matrika je 
štátna evidencia o osobnom stave fyzických osôb, ktoré sa 

V skratke

 pokračovanie na str. 6

Krásny program žiakov ZŠ Dr. Daniela Fischera z Kežmarku pod vedením 
učiteliek Mgr. Zlatice Scherfel, M. A., PaedDr. Zuzany Zacherovej a Mgr. Ve-
roniky Malákovej spríjemnil našim seniorom májové dopoludnie. Na záver 
programu boli seniori obdarení milým prekvapením – ručne vyrobenými 
kytičkami. Zariadenie pre seniorov a ZOS Kežmarok

Nové odborné učebne boli otvorené aj na Základnej škole Dr. Daniela 
Fischera 2 v Kežmarku, konkrétne jazyková, prírodovedná, polytechnická, 
učebňa IKT a knižnica. Projekt získal nenávratný finančný príspevok vo výš-
ke 151 556,09 eur, mesto sa na projekte podieľalo päťpercentným spoluf-
inancovaním. Tento projekt bol realizovaný vďaka podpore z Európskeho 
fondu regionálneho rozvoja v rámci Integrovaného regionálneho operač-
ného programu. Informovala: Barbora Sosková

V meste pribudla mobilná fotostena, vďaka ktorej si spomienku na ti-
tul Európske mesto športu 2022, ktorého Kežmarok je držiteľom, do-
kážete zvečniť do rodinného albumu. Fotostena nemá určené presné 
miesto, preto ju časom uvidíte na viacerých akciách a miestach.
 Ondrej Miškovič
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Na rokovaní mestského zastupiteľstva boli 
prítomní všetci poslanci. V  jeho úvode primá-
tor Ján Ferenčák predstavil Jozefa Matiu ako 
nového viceprimátora mesta. Medzi najdôle-
žitejšími bodmi zastupiteľstva bolo schválenie 
prenájmu priestorov Centra integrovanej zdra-
votnej starostlivosti (CIZS). „Hlavným cieľom 
novej polikliniky je poskytovanie komplexnej 
zdravotnej starostlivosti a jej sprístupnenie pre 

ľudí na jednom mieste, zohľadňujúc spádovosť 
regiónu a dostupnosť služieb,“ priblížil primátor 
Kežmarku a dodal, že vedenie mesta má v naj-
bližšej dobe v pláne jeho slávnostné otvorenie 
spojené s prehliadkou priestorov. Poslanci tiež 
schválili podmienky prenájmu šiestim uchádza-
čom o ambulantné priestory. Do Kežmarku tak 
prídu lekári so špecializáciou: všeobecná zdra-
votná starostlivosť pre deti a  dorast, oftalmo-

lógia, otorinolaryngológia, radiológia a  dvaja 
odborníci na vnútorné lekárstvo.

Mestské zastupiteľstvo na zasadnutí ne-
schválilo možnosť prenájmu bufetu na kež-
marskom letnom kúpalisku, čím ohrozilo jeho 
sprevádzkovanie. Pôjde už o piatu sezónu kú-
paliska. Minulý rok ho navštívilo takmer 13 tisíc 
ľudí. Celkovo bolo otvorené 50 dní a zatvorené 
12 dní pre nepriaznivé počasie.

Školstvo v Kežmarku
Zastupiteľstvo vymenovalo do rady škôl 

Luciu Troppovú, ktorá na Mestskom úrade Kež-
marok prebrala vedenie oddelenia školstva, 
mládeže a  športu. V  ďalšom bode poslanci 
schválili zriadenie komisie, ktorej náplň mala 
pozostávať z preskúmania predmetného spisu, 
vypočutia osôb dotknutých sťažnosťou bývalej 
riaditeľky Základnej školy Dr.  Daniela Fischera 
voči postupu mesta Kežmarok v procese jej od-
volania z postu. Primátor mesta však uznesenie 
nepodpísal. „Zriadenie takejto komisie nemá 
oporu v  žiadnom zákone, a  to ani v  zákone 
o  obecnom zriadení. V  takom prípade by išlo 
o obchádzanie zákona a privlastnenie si kom-
petencií, ktoré mestskému zastupiteľstvu ani 
ním zriadenej komisii neprináležia!“ vysvetlil 
Ján Ferenčák. V spomínanej škole sa v ponde-
lok 9. apríla uskutočilo otvorenie odborných 
učební, ktoré sú výsledkom úspešného projek-
tu orientovaného na zlepšenie výsledkov žia-
kov v  medzinárodnom, ako aj národnom me-
raní dosiahnutých vedomostí a  ich úspešnosti 
na trhu práce. „Naďalej budem podporovať od-
bornosť, pokoj a rozvoj mesta. Politika ide na-
bok, ak hovoríme o blahu občanov,“ uzavrel Ján 
Ferenčák.

 Ondrej Miškovič

Zastupiteľstvo schválilo zlepšenie 
podmienok práce zdravotníkov v meste

Zastupiteľstvo po dlhom čase s plnou účasťou poslancov.

V piatok 6. mája poslanci Mestského zastupiteľstva v Kež-
marku na svojom mimoriadnom zasadnutí schválili návrhy 
na prenájom priestorov v CISZ pre šiestich poskytovateľov 
zdravotnej starostlivosti. 

Kežmarské lekárske dni majú dlhoročnú 
tradíciu. V kongresovom centre hotela Acade-
mia sa 27. – 28. mája uskutočnil už 24. ročník 
konferencie pre zdravotníkov. Organizátorom 
bola Nemocnica Dr. Vojtecha Alexandra v Kež-
marku, n. o., člen skupiny AGEL, ktorý privítal 
množstvo zdravotníkov z  celého Slovenka aj 
okolitých krajín.

Úvodného slova sa ujalo medicínske ve-
denie spoločnosti AGEL a  AGEL SK, primátor 
mesta Kežmarok a hostitelia konferencie. „Sme 
veľmi radi, že tradícia kežmarských lekárskych 
dní sa pravidelne a  úspešne zachováva. Zo-
stava účastníkov je veľmi odborná a kvalifiko-
vaná a  zakaždým vyzdvihuje úroveň celého 

podujatia. V  tomto 24. ročníku sme prvýkrát 
uviedli aj panelovú diskusiu s  tematikou prá-
va v  zdravotníctve, ktorej súčasťou boli kvali-
fikovaní odborníci a právnici z tejto oblasti zo 
Slovenska aj Česka. S potešením sme privítali 
aj hostí z  Českej republiky, vďaka ktorým sa 
upevňujú vzťahy a základňa česko-slovenskej 
spolupráce,“ informoval Ing.  František Lešun-
dák, riaditeľ Nemocnice Dr.  Vojtecha Alexan-
dra v Kežmarku.

Novinkou 24. Kežmarských lekárskych dní 
Dr. Vojtecha Alexandra bola možnosť zúčastniť 
sa na konferencii v online priestore. Tí, ktorí ne-
mohli prísť osobne, sa mohli pripojiť prostred-
níctvom webu, sledovať prednášky a  klásť 

otázky. „Počas dvoch dní si účastníci konfe-
rencie vymenili odborné vedomosti a  skúse-
nosti zo svojej zdravotníckej praxe. Odznelo 
mnoho odborných a  podnetných prednášok, 
ktoré boli rozdelené do sekcie sestier a sekcie 
lekárov. V  tomto ročníku sme sa tešili z  vý-
nimočného záujmu a  vysokej účasti viac ako 
400 zdravotníkov, ktorá nás aj naďalej zaväzu-
je k  organizácii ďalších úspešných ročníkov,“ 
povedala Mgr.  Janka Bartková, predsedníčka 
organizačného výboru vedeckej konferencie.

„V  neposlednom rade patrí srdečné poďa-
kovanie všetkým inštitúciám a  sponzorom, 
ktorí našu konferenciu podporili. Podporu sme 
získali od mnohých súkromných spoločností či 
mesta Kežmarok, ktoré zabezpečilo pre našich 
účastníkov gravírované termo hrnčeky s  lo-
gom mesta Kežmarok,“ dodala organizátorka 
Mgr. Janka Bartková.

 Martina Pavliková

24. Kežmarské lekárske dni Dr. Vojtecha Alexandra

Cieľom podujatia je najmä nepretržité vzdelávanie zdravot-
níkov a výmena skúseností z praxe.
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narodili, uzavreli manželstvo alebo zomreli na území Sloven-
skej republiky, a štátnych občanov Slovenskej republiky, kto-
rí sa narodili, uzavreli manželstvo alebo zomreli v cudzine.
Do matriky sa zapisujú údaje o  narodení, uzavretí manžel-
stva a  úmrtí a  údaje o  iných skutočnostiach rozhodujúcich 
pre zistenie alebo overenie osobného stavu, najmä údaje 
o osvojení, určení rodičovstva a o rozvode manželstva. Pred-
metom zápisu do nej sú matričné udalosti, ktoré nastali na 
území Slovenskej republiky a  v  cudzine, ak ide o  štátneho 
občana Slovenskej republiky.
 Informovala: Zuzana Melikantová

	Hostkou ďalšieho literárneho večera, v  rámci kto-
rých sú predstavovaní porotcovia Literárneho Kežmarku, 
bola v piatok 27. mája o 19.00 hod. v priestoroch výstavnej 
siene na Hlavnom námestí 64 Júlia Čurillová. Riaditeľka Zá-
kladnej školy v  Bystranoch je viacnásobnou laureátkou ce-
loslovenských súťaží v tvorbe poézie na Literárnom Zvolene 
a  autorskej časti súťaže Chalupkovo Brezno. Ocenenia zís-
kala aj v  autorských súťažiach Poetická Ľubovňa, Literárna 
Senica, Wolkrova Polianka, Literárny Kežmarok, Bratislavský 
verš. Je víťazkou súťaže Debut 2007, po ktorej jej bola vyda-
ná prvá zbierka poézie Sedmoláska (2008). Druhá zbierka 
s názvom Kľúče od neba jej vyšla v roku 2012. Je autorkou 
umelecko-publicistického pásma S  deťmi vetra, spolutvor-
kyňou relácie Poetissimo  – z  vlastnej zbierky Sedmoláska 
(obe relácie pre RTVS). Odborne spolupracovala na vysielaní 
vzdelávacieho programu pre deti Tumenca khere  – S  vami 
doma (RTVS, štúdio Košice). Venuje sa tiež umeleckému 
prednesu. Bola členkou i  predsedníčkou porôt recitačných 
i autorských súťaží vo vlastnej tvorbe. Za celoživotnú peda-
gogickú, manažérsku a  kultúrnu činnosť bola v  roku 2017 
zaradená do Encyklopédie osobností Českej a  Slovenskej 
republiky. Hudobným hosťom večera bol kežmarský spevák 
a muzikant Tomáš Raffaj.
 Informoval: Boris Švirloch

	Národná sieť rozvoja vidieka Slovenskej republi-
ky pozýva miestne akčné skupiny zapojiť sa do 12. ročníka 
súťaže Najkrajšia fotografia z územia MAS 2022. Využite prí-
ležitosť prezentovať krásy prírody vášho územia, inšpiratív-
nych ľudí a ich život na vidieku, ľudové zvyky a tradície, ako 
i miestne pozoruhodnosti prostredníctvom miestnej akčnej 
skupiny vo vašom území. Súťaž je určená miestnym akčným 
skupinám, ktoré prihlášky spolu so súťažnými fotografiami 
s  uvedeným menom autora, názvom a  stručným popisom 
(na CD/USB) môžu posielať do 13. júna 2022 na adresu: 
Agentúra pre rozvoj vidieka, Akademická 4, 949 01 Nitra. 
MAS sa môže prihlásiť do každej kategórie s  1 fotografiou. 
Podrobnosti o  zapojení sa do súťaže nájdete v  prihláške. 
Hlasovanie o víťazoch v jednotlivých kategóriách bude pre-
biehať na facebookovom profile NSRV SR po uzavretí prihla-
sovania sa. Súťažné kategórie: 1. naša príroda, 2. naši ľudia, 
3. naše tradície, 4. naša budúcnosť, 5. naše „naj“ 6. život v na-
šej MAS, 7. naše kroje. Tešíme sa na vaše unikátne zábery. 
Kontaktná osoba pre otázky k súťaži: Simona Radecká – tel: 
+421 907 983 382, e-mail: radecka@arvi.sk.
 Zdroj: Národná sieť rozvoja vidieka Slovenskej republiky

V skratke

V pondelok 2. mája sme opäť po zimnej prestávke spustili mestskú 
fontánu pred radnicou. Po spolupráci mesta so spoločnosťou CBS 
svetlo sveta uzrela publikácia Kežmarok a okolie z neba. Pre milov-
níkov turistiky v slovenskej prírode je zaujímavé, že práve z Kežmar-
ku viedli historicky prvé cesty k bádaniu vo Vysokých Tatrách a práve 
o tom je nová publikácia.  Ondrej Miškovič

Kežmarský hrad usporiadal otvorenie letnej turistickej sezóny. Programu 
na hrade predchádzal sprievod mestom s bubnovou show Batida. Veriaci 
sa mohli zúčastniť na slávnostnej nedeľnej bohoslužbe, ktorú organizova-
la rímskokatolícka farnosť Kežmarok na nádvorí Kežmarského hradu a po 
nej si spríjemnili deň bohatým programom.  Oľga Ochkan

Atmosféra cestovateľského dobrodružstva a závan voľnosti. Medzi-
národný veľtrh cestovného ruchu ITF Slovakiatour vo vás každoroč-
ne prebudí túžbu prekročiť hranice všedných dní. Na výstave, ktorá 
trvala do 1. mája v Bratislave, sa predstavilo aj naše mesto spoločne 
s krásami, ktoré ho robia výnimočným.
 Gabriela Bodnárova

 pokračovanie na str. 8
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Hlavný ťah na Starú Ľubovňu a Poľsko, na kto-
rom je situácia čoraz horšia, si vyžaduje riešenie. 
Úsekom prechádzajú denne tisíce áut. Vodiči neraz 
stoja v  dlhých kolónach. Pracovný ruch na moste 
posledný mesiac dával nádej, že už čoskoro sa oby-
vatelia okolitých bytoviek vyspia bez buchotu z do-
časného premostenia. Ťažké mechanizmy zmizli 
a Kežmarčania tak na rekonštrukciu musia čakať.

„Rekonštrukcia mala výborný štart, po podpise 
zmluvy sa rozbehla podľa harmonogramu, zhoto-
viteľom sú Cestné stavby Liptovský Mikuláš (ďalej 
len CS LM). Pred mesiacom dostala SSC listom in-
formáciu, že právnym nástupcom firmy CS LM je 
firma HEZA. Pre SSC to bola nová informácia, žiad-

ne signály tomu dovtedy nenasvedčovali. Odvtedy 
začalo zasielanie výziev od SSC voči HEZA, tá však 
odpovedá nedostatočne a  nedokladá potrebné 
dokumenty, ktoré by potvrdzovali ich nástupnícke 
práva,“ uviedol riaditeľ SSC IVSC Košice Ing. Roman 
Splichal.

Aké scenáre môžu nastať?
Táto situácia môže dopadnúť dvoma spôsobmi, 

buď firma HEZA doloží doklady, že je nástupcom, 
tak stavba bude pokračovať, alebo firma HEZA 
nedoloží doklady, že je nástupcom a stavba pokra-
čovať nebude. SSC ukončí zmluvu a  bude musieť 
vyhlásiť novú súťaž. V  tom prípade to bude trvať 

dosť dlho, kým bude most zrekonštruovaný. Riadi-
teľ nešpecifikoval ako dlho, ale určite to nebude do 
konca tohto roka.

 Marián Barilla, Ondrej Miškovič

spravodajstvo

Združenie miest a obcí Slovenska od štvrt-
ka 19. mája vstúpilo do štrajkovej pohotovosti. 
„Obce a mestá vyzvalo, aby prerušili či obme-
dzili komunikáciu s ústrednými orgánmi štátnej 
správy, zabezpečovali realizáciu prenesených 
kompetencií iba do obdobia, ktoré je finančne 
kryté dotáciami zo štátu, či symbolicky stiahli 
pred budovami mestských a obecných úradov 
obecné vlajky na pol žrde,“ potvrdil to ústredný 
riaditeľ Kancelárie ZMOS Michal Kaliňák.

Dôvodom sú aktuálne návrhy z  dielne re-
zortu financií, ale aj dlhodobý prístup štátu 

voči samosprávam. „Mesto Kežmarok sa pripá-
ja k Združeniu miest a obcí Slovenska (ZMOS) 
a vstupuje do štrajkovej pohotovosti. Ide o re-
akciu na vládne návrhy, ktoré výrazne zasiahnu 
do rozpočtov samospráv, ale aj na dlhodobý 
prístup štátu voči mestám a  obciam. Samo-
správa sa pripája k apelu ďalších miest a obcí, 
že štát by mal hľadať finančné prostriedky na 
zníženie dosahu inflácie vo vlastných rezervách 
alebo prostredníctvom úspor v rezortoch, a nie 
na úkor samospráv,“ pripojil sa k  iniciatíve Ján 
Ferenčák, primátor Kežmarku. Obecné vlajky 

ostávajú symbolicky stiahnuté pred budovami 
mestských a obecných úradov na pol žrde do 
konca júna.

 Ondrej Miškovič

Vieme, modernizácia a  udržiavanie takého 
prostredia si vyžaduje nemalé finančné nákla-
dy, a tak sa často naša materská škola zapája do 
rôznych projektov na skrášlenie a  spríjemnenie 
prostredia, v ktorom naše deti vyrastajú a  trávia 
väčšiu časť dňa. Tak to bolo aj v auguste 2021, keď 
sme sa na základe dlhoročnej snahy našej ma-
terskej školy ako člena Zelenej školy a sponzora 
firmy Dedoles o z zvyšovaní ekologického pove-
domia už u  detí predškolského veku zapojili do 
projektu organizovaného občianskym združením 

CCEV Živica. Na základe projektu Jazierko, ktorý 
sme predstavili a plánovali už dávnejšie, sme na 
jeho realizáciu získali grant v  hodnote 2 000 €. 
Boli sme vybraní spomedzi 60 projektov z celého 
Slovenska, kde si nakoniec našlo prostriedky na 
realizáciu 8 základných a materských škôl. Naším 
cieľom bude na školskom dvore pre deti i  jeho 
návštevníkov vytvoriť priestor s vodnou plochou, 
ktorá bude počas horúčav poskytovať deťom nie-
len osvieženie v podobe fontánky, ale aj možnosť 
priamo sa zúčastňovať na jeho výstavbe, ďalej 

výsadbe bylinkovej časti záhradky na vyvýšenom 
záhone a  priamo pozorovať ich rast. Liečivé by-
linky sa budú počas celého roka využívať v spo-
lupráci so školskou jedálňou pri príprave nátierok 
a čajov. Našou najdôležitejšou úlohou však bude 
využívať dažďovú vodu na dopĺňanie jazierka 
s dekoračnými rastlinami a zalievanie všetkej ze-
lene. Zároveň bude v  okolí jazierka umiestnená 
oddychová zóna na sedenie.

Slávnostný výkop jazierka sa konal 9. mája 
a pokračujeme v jeho realizácií. Predbežné ukon-
čenie projektu plánujeme koncom júna so sláv-
nostným otvorením. Veríme, že návštevníkom, 
no najmä našim deťom vytvoríme krásne prírod-
né prostredie, a tým prehĺbime ich kladný vzťah 
k prírode. Slávka Jezerčáková

Čaká nás štrajk voči štátu?

Jazierko v materskej škole vďaka projektu

Mesto Kežmarok sa pripája k Združeniu miest a obcí Sloven-
ska (ZMOS) a vstupuje do štrajkovej pohotovosti. 

Materská škola Cintorínska 3 je svojou polohou a dostupnosťou výborne situo-
vaná v strede mesta, a napriek tomu disponuje krásnym a viacúčelovým školským 
dvorom. Jeho súčasťou je dostatočná trávnatá plocha na pohybové hry a sú v nej 
umiestnené preliezky či asfaltová plocha na športové aktivity a súťaže. 

Kežmarská vlajka z oboch strán radnice visí 
na pol žrde.

Kežmarský primátor kritizuje neschopnosť štátu opraviť most

Práce na rekonštrukcii mosta cez rieku Poprad v Kežmarku 
sa zastavili. Zatiaľ nie je úplne jasné, kedy budú pokračovať. 

Nádejná rekonštrukcia je opäť v nedohľadne.
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	Najmenší z nášho mesta a okolia sa stretli po dňoch 
plných prípravy na podujatí Jarné vtáča, ktoré sa v Kežmar-
ku v utorok 24. mája konalo už po trinástykrát. „V mene spo-
ločnosti pre predškolskú výchovu v našom regióne ďakujem 
všetkým deťom, pedagógom a rodičom za prípravu v duchu 
tradícií a  tiež veľké poďakovanie patrí mestu Kežmarok za 
spoločnú organizáciu podujatia. Veľkú radosť nám urobili aj 
deti z folklórneho súboru Maguráčik,“ povedala po podujatí 
Želmíra Hanisková.
 Informoval: Ondrej Miškovič

	Knižné regály sú vďaka projektom Fondu na pod-
poru umenia kompletne vymenené. Po šiestich rokoch v no-
vej budove knižnice sme sa v máji s radosťou pustili do ich 
výmeny.
 Informovala: Mestská knižnica Kežmarok.

	V Kežmarku volili regionálnu prezidentku Sloven-
skej komory sestier a  pôrodných asistentiek. Na pôde Ne-
mocnice Dr. Vojtecha Alexandra v  Kežmarku, člen skupiny 
AGEL, bola volená regionálna prezidentka a zástupkyne Slo-
venskej komory sestier a pôrodných asistentiek Kežmarské-
ho okresu. Súčasťou valného zhromaždenia bola aj úvodná 
prednáška o správnej hygiene rúk personálu zdravotníckeho 
zariadenia. Novozvolená regionálna prezidentka Bc.  Soňa 
Valenčíková má jasné vízie. „Budem veľmi rada, keď sa naše 
sestry a pôrodné asistentky budú viac aktívne aj pasívne za-
pájať do rôznych vzdelávacích aktivít a seminárov. Účasť na 
podobných podujatiach je veľmi prospešná pre celoživotné 
vzdelávanie, nadobúdanie nových kontaktov či skúseností 
z našej praxe. Súčasná situácia nám už povoľuje stretávanie 
sa na týchto podujatiach, ktoré boli v  poslednom období 
obmedzené, no teším sa, že sa v nich môže pokračovať. Stojí 
to za to,“ povedala novozvolená prezidentka regionálnej ko-
mory sestier a pôrodných asistentiek Bc. Soňa Valenčíková.
 Zdroj: AGEL SK

	V stredu 18. mája sme mohli obdivovať vytváranie 
unikátnej exteriérovej výstavy v Kežmarku, ktorá tu má dlhú 
tradíciu. Možno cestou okolo futbalového štadióna sa vám 
pochváli vaše dieťa, že je to jeho výtvor. Ďakujeme šikov-
ným deťom a učiteľkám materských škôl za ich čas venova-
ný pri tvorbe tohto diela.
 Informoval: Ondrej Miškovič

	Tvorivé písanie v mestskej knižnici 18. mája tento-
krát podporilo deti v tvorbe napísať príbeh, ktorý by poslali 
do sútaže Literárny Kežmarok. Deti si hľadali osobnú tému, 
v ktorej sa cítili komfortne. Začiatky sú ťažké, ale odhodlanie 
žiadnemu z  nich nechýbalo. Workshop určený pre tvorivé 
duše pokračuje aj v júni.
 Informovala: Barbora Sosková

	Pre 35 členov KST Zlatná Kežmarok bola 15. mája 
cieľom národná prírodná rezervácia Čergovský Minčol, kto-
rá je zaradená v  rámci európskej sústavy chránených úze-
mí NATURA 2000 do zoznamu území európskeho významu. 

V skratke

Námestie opäť ožilo detským smiechom. Vystúpenia detských kežmar-
ských talentov v parku pred radnicou boli nezabudnuteľným zážitkom 
nielen pre nich, ale i pre ich rodičov, ktorí prišli v slnečnú stredu 1. júna 
na kežmarské námestie.  Ondrej Miškovič

Primátor mesta Ján Ferenčák v stredu 18. mája privítal v priestoroch 
obradnej siene Mestského úradu Kežmarok siedmich nových spoluob-
čanov. Prijatí medzi občanov mesta Kežmarok boli: Terézia Kňazíková, 
Adam Harčar, Samuel Polovka, Nina Mikolajčíková, Viliam Šolc, Hana 
Stračárová a Michal Pichnarčík. Ondrej Miškovič

Manželia Egon a Mária Zwickovci si 21. mája na radnici po 65 rokoch 
symbolicky obnovili svoj manželský sľub. To, že svoje životy spojili s na-
ším krásnym mestom a po jeho historických uliciach a uličkách spolu 
kráčajú už toľko rokov, je dôkazom, že na svojej životnej púti stretli 
blízkeho človeka, ktorý pri nich stojí v dobrom i zlom. Blahoželáme.
 Barbora Sosková, foto: Vladimír Mikolajčík

dokončenie zo str. 6
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Barbora Čičmanová je aktuálne známa predovšetkým ako Dúhalka, kto-
rá svojimi piesňami zabáva deti a tie ju za to zbožňujú. Spieva napríklad 
o bublinkách, o farbách či o krajine za dúhou. Malých Kežmarčanov po-
tešila 28. mája pred preplneným nádvorím Kežmarského hradu.
 Ondrej Miškovič

Kežmarský hrad – Múzeum v Kežmarku si pripravil pre návštevníkov 
hradu aktivitu s názvom Tajomná komnata. Po vyplnení tajničky ste 
sa dostali až ku princeznej, ktorá za pátračské zručnosti deťom dala 
sladkú odmenu.
 Ondrej Miškovič

Náš rodák Tomáš Mašlonka si z rúk primátora mesta Jána Ferenčáka pre-
vzal 28. mája pohár za reprezentáciu silovom športe Strongmanov a záro-
veň bol týmto prijatý do ich radov. Tomášovi prajeme veľa úspechov!
 Ondrej Miškovič

Deti si rozprávkového Huga Sníčka veľmi obľúbili, a preto nesmel chý-
bať na detskom programe na Kežmarskom hrade 28. mája. Huga Sníč-
ka poznajú všetky deti z detskej stanice Jojko.
 Ondrej Miškovič

Záver podujatia v sobotu 28. mája patril vyhodnoteniu hlasovania 
z aplikácie Wannado Festival športu – Kežmarok. Tretie miesto si od-
niesol tím Focus+, druhé miesto stolnotenisový tím a víťazný šek na 
300 eur získali kežmarskí karatisti.
 Ondrej Miškovič

Mesto Kežmarok v sobotu 28. mája bolo svedkom zápolenia desiatich 
silných mužov. Víťazom bol každý, kto sa zúčastnil. 
 Ondrej Miškovič
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Najvyšším bodom pohoria Čergov je Minčol (1 157 m n. m.) 
s  nádhernými výhľadmi do okolitej krajiny. Na spiatočnej 
ceste sme sa za obcou Kamenica zastavili na zaujímavých 
bralách a pozreli si „Spiaceho mnícha“.
 Informovala: Zuzana Rumlová

	Byť ženou a  matkou je úžasné. Úspešná autorka 
kníh, hlásateľka a  moderátorka Emma Tekelyová zavítala 
do Kežmarku 7. mája, aby sa stretla so svojimi priaznivcami 
a spoločne oslávili Deň matiek. Zaujímavým a vtipným roz-
právaním obohateným o interaktívne tipy a triky si získala 
srdcia kežmarských žien. O hudobnú stránku večera sa po-
staral spevák Chris May.
 Informovala: Barbora Sosková

	Deň matiek sme si v  Kežmarku pripomenuli pár 
dní skôr v  Klube dôchodcov. Primátor mesta zaželal ma-
mám a starým mamám všetko najlepšie k sviatku, vyzdvi-
hol nenahraditeľnú úlohu ženy-matky v rodine a všetkým 
oslávenkyniam odovzdal ružu. Nechýbal ani krátky kultúr-
ny program plný detskej úprimnosti a hravosti.
 Informovala: Barbora Sosková

	V  kežmarskej nemocnici sa prvýkrát uskutočnila 
laparoskopická operácia pupočného pruhu. „Pre mňa to 
bolo desiata operácia na pôde kežmarskej nemocnice a pre 
kežmarskú nemocnicu to bola prvá operácia tohto typu. 
Ide o stredne náročnú operáciu, ktorá sa však po viacerých 
praktických opakovaniach a tréningu stáva rutinnou a po-
merne jednoduchou. Z troch malých otvorov na koži doká-
žeme pomocou kamery a špeciálnych laparoskopických in-
štrumentov prehliadnuť celú dutinu brušnú a vykonať v nej 
zákroky. Máme veľmi dobré vybavenie a  vynikajúci tím. 
Najlepší, s ktorým som pracoval. Naši pacienti sú v dobrých 
rukách,“ informoval primár oddelenia jednodňovej zdra-
votnej starostlivosti MUDr.  Martin Novotný, MPH. „Tento 
typ operačného zákroku sme v našej nemocnici realizovali 
prvýkrát a som rada, že som mohla pri ňom asistovať. Pán 
primár je skúsený erudovaný chirurg a na naše oddelenie 
priniesol nové pracovné metódy a skúsenosti. Úroveň od-
delenia jednodňovej zdravotnej starostlivosti a vykonáva-
ných laparoskopických zákrokov sa určite pozdvihla,“ ho-
vorí primárka centrálnych operačných sál a  námestníčka 
riaditeľa pre liečebno-preventívnu starostlivosť MUDr.  Lý-
dia Wikarská.
 Zdroj: AGEL SK

	Mesto Kežmarok poskytuje pre občanov Ukrajiny 
poradenstvo a pomoc pri vybavovaní ich základných život-
ných potrieb. V týchto dňoch si viac ako kedykoľvek pred-
tým uvedomujeme, ako je potrebné podať pomocnú ruku 
ľuďom, ktorí opúšťajú svoje domovy s  obavami o  život. 
Mesto Kežmarok je pripravené pomáhať a  hľadá spôsoby 
ako materiálnej, tak i  finančnej pomoci. Všetky potrebné 
informácie pre utečencov nájdete na webstránke www.kez-
marok.sk/ukrajina prípadne u informátora na radnici.
 Zdroj: Informátor pre ukrajinských občanov
 mesta Kežmarok

V skratke

V  rámci športových dní mesta Kežmarok organizovala vo štvrtok 26. 
mája Základná škola s materskou školou Nižná brána Olympiádu detí 
materských škôl. „Vidieť, ako si naši najmenší porovnávajú svoje sily 
a  schopnosti vo viacerých disciplínach, ma utvrdzuje v  tom, že lásku 
k  pohybu sa oplatí podporiť,“ povedal primátor mesta Ján Ferenčák, 
ktorý sa na otvorení zúčastnil. Barbora Sosková

Základná škola s  materskou školou Nižná brána privítala v  piatok 27. 
mája mladých športovcov. Kežmarok ako Európske mesto športu v tom-
to roku uskutočnilo už viac ako 100 podujatí pre všetky vekové skupiny 
a  práve toto v  závere školského roka po dvoch pandemických rokoch 
bolo peknou udalosťou, na ktorú prišli povzbudiť svojich malých atlétov 
aj ich rodičia. Ondrej Miškovič

dokončenie zo str. 6

Pokračujeme v slávnostných prijatiach novonarodených Kežmarča-
nov. Prostredníctvom takýchto podujatí chce mesto privítať svojich 
najmladších, nových obyvateľov. Veríme, že Kežmarok bude dobrým 
a bezpečným miestom pre to, aby tu rástli, vzdelávali sa, bývali, pra-
covali a zakladali si svoje vlastné rodiny. 
 Barbora Sosková
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spravodajstvo

Mali by sme byť. Ide predsa o produkt, kto-
rý nám má v  prvom rade dopomôcť k  zdra-
vému a  atraktívnemu úsmevu. Značky, ktoré 
sú transparentné nielen v  oblasti čísel, ale aj 
v  oblasti výrobného procesu ich produktov 
sú dôveryhodnejšie v  očiach zákazníkov. Ak 
ide dokonca o  rodinnú firmu v  konkurencii 
s  veľkými nadnárodnými znač-
kami, inak ako poctivosťou to 
nepôjde. A preto sa biela perla 
rozhodla povedať viac o  ich vý-
robe, ktorá je práve v  Kežmar-
ku. Vnučka a dcéra zakladateľov 
Inés Peško, rodená Juríková sa 
podieľa nielen na marketingu, 
obchode, ale aj na samotnom 
vývoji produktov.

Ide o  malú rodinnú firmu, 
ktorá zamestnáva ľudí regio-
nálne – z okolia Kežmarku, Po-
pradu a  Starej Ľubovne. „Tím 
tvorí spolu 15 ľudí, niektorí 
z  nich pracujú pre Bielu perlu 
už takmer 20 rokov, aj preto 
je ich kooperácia úzko spätá 
a atmosféra s hodnotami firmy 
rovnaká, za čo sme nesmierne vďační,“ začí-
na svoje rozprávanie Inés Peško a  pokračuje: 
„Vždy sa vyrába jeden druh zubnej pasty, aby 
bol zabezpečený tok surovín a nedochádzalo 
k zámenám pri výrobe. Každá pasta má svoje 
jedinečné zloženie a po jej výrobe musí byť za-
bezpečené vopred určené čistenie a sanitácia, 
aby sa zložky jednotlivých zubných pást neza-

miešali do inej zubnej pasty. Maximálna mož-
nosť objemu výroby za 8-hodinovú. zmenu 
je 1 tona zubnej pasty, čo je približne 10 tisíc 
kusov túb zubnej pasty. Množstvo záleží nielen 
od objednávok, ale najmä od druhu výrobku 
a  jeho procesu spracovania. Niektoré zubné 
pasty sú viaczložkové, iné potrebujú ešte vyš-

šiu kontrolu či už pri výrobe, alebo pri ich ba-
lení, preto sa čas na ich spracovanie môže líšiť,“ 
informuje o procese výroby Inés Peško.

Prednosť majú prírodné suroviny
Pri výbere surovín kladú dôraz na pôvod – 

uprednostňujú prírodné produkty pred synte-
tickými. Na zabezpečenie stability výrobku je 

však nevyhnutné použiť aj syntetické suroviny, 
ktoré sa vyznačujú vysokou čistotou. Produkty 
však obsahujú viac než 90 % prírodných látok. 
„Nepoužívame suroviny zo živočíšnych zdro-
jov. Pokiaľ je možnosť, používajú sa lokálne 
suroviny a  uprednostňujeme slovenský trh. 
Práve bylinné extrakty, ktoré sú významnou 
súčasťou každej zubnej pasty, sa zaobstaráva-
jú predovšetkým na Slovensku. Taktiež obaly 
a tuby sú od slovenských dodávateľov,“ dopĺňa 
Peško, podľa ktorej na úplnom začiatku stojí 
vývoj – vytvorenie produktu, ktorý bude účin-
ný, chutný, dostupný a  bude odrážať dopyt 
trhu. Testovanie pasty sa skladá z  dvoch fáz. 
Testy spoločnosti môžu trvať niekoľko týždňov 
až po mesiace skúšania vlastných výrobkov pri 

každodennej domácej hygiene. 
Testy u  stomatológa sa robia 
približne mesiac, kde sa cielene 
vyberú respondenti, resp. pa-
cienti, pretože každá pasta má 
inú špecifikáciu.

Podnikanie museli
modernizovať
„Mojím príchodom v  roku 

2016 sme prešli na sociálne sie-
te, spustili sme e-shopový pre-
daj a  začali sme so zákazníkmi 
komunikovať priamo. Pre nás je 
klient na prvom mieste, a preto 
kladieme dôraz na to, aby sme 
zodpovedali čo najrýchlejšie 
všetky ich otázky, ktoré k  nám 
prídu či už na e-mail cez telefón, 

alebo sociálne siete,“ hovorí Peško. Zároveň 
nedávno zaviedli aj stomatologickú poradňu, 
kde sa klienti Bielej perly môžu pýtať ohľadom 
ich dentálneho zdravia priamo zubnej lekárky, 
s ktorou spolupracujú.

 Veronika Belušková, ed.: 
 Ondrej Miškovič,
 Foto: Veronika Belušková

Zubná pasta spod Tatier zamestnáva ľudí v regióne

Zakladatelia značky Zlatko a Ján Juríkovci.

Čoraz viac ľudí sa zamýšľa nad tým, z  akých materiálov je 
vyrobené ich oblečenie a v akých podmienkach bolo vyro-
bené. Filozofia značky musí v dnešnej dobe korešpondovať 
s ich hodnotami a životným štýlom. Avšak sme takí dôslední 
aj pri výbere zubnej pasty?

V  dopoludňajších hodinách sú na det-
skom oddelení najčastejšími návštevníkmi 
práve mamky s deťmi. „Často využijú čas pre 
seba mamky na prechádzke mestom. Vybe-
rú knihy deťom na večerné uspávanie. Tiež 
využívajú detský kútik na detskom oddelení. 
Deti ho majú veľmi rady,“ informovala Lenka 
Kovalská z  Mestskej knižnice v  Kežmarku. 

Akú knihu by ona odporučila mladým ma-
mám? „Z mnohých vyberám jednu, ktorá po-
radí rodičom, ako s deťmi komunikovať. Deti 
ako výzva,“ povedala Kovalská. Na tému vý-
chovy a zdravia detí je v našej knižnici určite 
viac ako 300 kníh.

Pre veľký záujem škôl v knižnici pokračo-
vali v podujatiach v rámci mesiaca kníh. Deti 

sa môžu zapojiť aj do tvorivého písania. Sú 
motivované písať, a  tak sa možno zúčastniť 
na Literárnom Kežmarku. Stretnutia tvori-
vých detí sú obohatené o možnosť pracova-
nia na svojej tvorbe s porotcami Literárneho 
Kežmarku, ktorí ochotne pre nich pripravili 
workshop.

„V  Kežmarku máme k  dispozícii čitáreň 
na oddelení pre dospelých, kde nájdu po-
koj a  ticho, ktoré je pre mamky veľmi vzác-
ne. V  letných mesiacoch je   pred vchodom 
do knižnice útulný dvor s  kreslami, kvetmi 
a  možnosťou si čítať na slniečku,“ povedala 
na záver rozhovoru Kovalská.

 Ondrej Miškovič

Knižnica miestom stretnutí a oddychu

V  júni môžu Kežmarčania a  návštevníci mestskej knižnice znovu využiť letnú 
terasu, prípadne si posedieť a niečo prečítať v tichu čitárne kežmarskej knižnice.
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Festival Európske ľudové remeslo sa po 
dvoch rokoch vráti do svojej pôvodnej podo-
by. Hlavné a  Hradné námestie v  Kežmarku sa 
premenia na uzatvorený festivalový areál, kde 
sa predstavia ľudové súbory a remeselníci z ce-
lého Slovenska a susedných európskych krajín. 
Stabilné miesto medzi remeselníkmi majú králi 
remesiel, ktorým bude okrem iného 30. ročník 
aj venovaný.

„Festival EĽRO je najvýznamnejšou a  naj-
väčšou prezentáciou ľudových remesiel na 
Slovensku. Je orientovaný na celé rodi ny a nad-
väzuje na tradície, keď sa podtatranské mesto 
Kežmarok pýšilo vyše 40 cechmi a množstvom 
remeselníckych dielní. Jubilejný ročník je veno-
vaný všetkým remeselníkom a keďže je predo-
všetkým o tradíciách a ľuďoch, rozhodli sme sa 
napriek rastúcim cenám a výdavkom ponechať 
nezmenenú cenu vstupného,” uviedol riaditeľ 
festivalu a primátor Kežmarku Ján Ferenčák.

Remeselníci budú okrem predaja výrobkov 

predvádzať svoju remeselnú zručnosť a  náv-
števníci festivalu si budú môcť pod vedením 
majstra remeslo aj vyskúšať. Históriu, cechové 
zvyky a rytierske súboje priblížia návštevníkom 
divadelné súbory, skupiny historického šarmu 
a  bojového umenia. Deti sa budú môcť tešiť 
na Spievankovo, detské mestečko, bábkové di-
vadlo, sokoliarov, predstavenia divadla, zábav-
né hry a pouličné atrakcie.

Počas festivalu Kežmarok ožije aj modernou 
hudbou a  bohatým sprievodným programom 
pre všetky vekové kategórie. Z folklórnych sú-
borov vystúpia SĽUK, PUĽS, Magurák, Železiar, 
Lomničan, Čendeš. V rámci večerného progra-
mu vystúpia známe slovenské kapely a  inter-
preti  – Hex, Vidiek, Tublatanka, Hrdza, Marián 
Čekovský & Band, Emma Drobná s kapelou, Do-
minika Mirgová s rapermi Šortym a ADissom.

Program je pripravený súbežne na hlavnom 
javisku pri radnici, javisku na hradnom nádvo-
rí, malom javisku v areáli a na pódiu pri Bergu. 

Chýbať nebude historický parný vlak. Trojdňo-
vé podujatie uzatvorí v nedeľu 10. júla koruno-
vácia kráľa remesiel. Súčasťou ponuky kultúr-
nych podujatí bude aj prehliadka expozícií na 
Kežmarskom hrade a podujatie Krvavé dejiny, 
o ktoré je každoročne veľký záujem.

Predpredaj lístkov sa začne v  najbližších 
dňoch prostredníctvom Ticketportalu, kde 
bude možné zakúpiť si zvýhodnený 3-dňový 
lístok s  neobmedzeným vstupom za 8 € na 
osobu. Dospelí v  predpredaji zaplatia 5 € za 
jeden deň. Na mieste bude cena za 3-dňovú 
vstupenku 10 € (dospelý), v  nedeľu 5 €, do-
spelí nad 62 rokov, ŤZP-S, dieťa a  mládež do 
140 cm výšky budú mať vstup zadarmo. Každý 
návštevník dostane na ruku náramok, s ktorým 
môže z  areálu festivalu ľubovoľne vychádzať 
a vchádzať.

Podrobný program, cenník a  všetky ďalšie 
informácie nájdete na webovej stránke www.
elro.kezmarok.sk a  sociálnych sieťach mesta, 
kde budú priebežne pribúdať.

 Barbora Sosková

Zvučné mená umelcov spestria 
jubilejný 30. ročník festivalu EĽRO

Jubilejný 30. ročník festivalu Európske ľudové remeslo (EĽRO), ktorý bude ve-
novaný všetkým remeselníkom a zručným ľuďom, sa uskutoční 8. až 10. júla 2022 
v Kežmarku. V rámci bohatého programu vystúpia Hex, Vidiek, Tublatanka, Emma 
Drobná či Marián Čekovský.

Na základe predchádzajúcich skúseností z ko-
nania festivalu môžeme konštatovať, že každý rok 
sa niektorí stali obeťami protiprávnych konaní. 
Je to tým, že nie každý totiž príde s úmyslom sa 
počas festivalu iba zabaviť. Aj preto chceme pou-
kázať na niekoľko nasledujúcich rád, ako sa nestať 
obeťou takýchto protiprávnych konaní:
•  Už pri príchode do mesta parkujte svoje moto-

rové vozidlá na vyhradených parkoviskách.
• Dôležité je, aby ste nenechávali na sedadlách 

ani odkladacích plochách vozidla žiadne cen-
né veci, najmä kabelky, mobilné telefóny, pe-
ňaženky, ale aj iné navonok „bezcenné“ veci.

•  Stále mať na pamäti, že vreckári na vás môžu 
zaútočiť hlavne tam, kde je sústredených veľa 
ľudí.

•  Ak je možné, vyhýbajte sa tlačenici a hlučným 
skupinám a  ak sa už nedá vyhnúť tlačenici, 
dobre sa na ňu pripravte a snažte sa mať svoju 
kabelku alebo tašku pod kontrolou.

• Pamätajte si, že niektoré tlačenice sú vyvoláva-
né umelo, aby ste si nevšimli odcudzenie vecí 
a zlodeji mali ľahšiu prácu pre vašu nepozor-
nosť.

• Buďte obzvlášť ostražití, keď opustíte peňažný 
ústav alebo bankomat, keďže zlodeji často na 
svoje obete číhajú práve tam.

• Okrem financií však často môžete prísť aj o do-
klady ako občiansky preukaz, cestovný pas, 
kreditné karty či kľúče od auta alebo bytu.

• Pokiaľ je to možné, nenoste pri sebe väčšiu 
sumu peňazí alebo príliš drahé predmety a ak 
už máte pri sebe väčšiu sumu peňazí, majte 
ich rozdelené a peňaženku noste pri sebe, nie 
v taške, ale napr. vo vrecku so zapnutým zip-
som alebo gombíkom a pri platení neukazujte 
okolostojacim obsah vašej peňaženky.

• Ďalšou nepríjemnou udalosťou hlavne pre 
rodičov je prípad stratenia detí, a preto v prí-
pade, že vaše dieťa niekam odbehne a  vy 

už s  ním nemáte žiadny kontakt, zavolajte 
mestskú políciu na bezplatné telefónne číslo 
159 a udajte čo najpodrobnejší popis dieťaťa 
a nechajte svoj telefonický kontakt. Je to hlav-
ne z  toho dôvodu, že nájdené plačúce alebo 
stratené dieťa ľudia odovzdajú priamo hliadke 
vykonávajúcej službu v teréne alebo ho prine-
sú osobne na útvar mestskej polície, ktorá vás 
v prípade nálezu bude spätne ihneď kontakto-
vať.
Priamo v  areáli bude tiež stále stanovisko 

rýchlej zdravotníckej pomoci a  dobrovoľného 
hasičského zboru. Počas konania podujatia bude 
zvýšená aj prítomnosť hliadok mestskej polície, 
príslušníkov Policajného zboru a zároveň bude aj 
zvýšený monitoring prostredníctvom mestského 
kamerového systému s cieľom zabezpečiť hlavne 
preventívne pôsobenie pred protiprávnymi kona-
niami.

Veríme, že aj tieto naše rady vám pomôžu za-
bezpečiť nerušený príjemný zážitok z  návštevy 
tohto významného podujatia, akým EĽRO v Kež-
marku určite je.

  Štefan Šipula
 náčelník mestskej polície a predseda 

 komisie bezpečnosti

Bezpečne na tradičnom kežmarskom festivale

V súvislosti s konaním jubilejného 30. ročníka EĽRO v Kežmar-
ku aj mestská polícia chce poskytnúť niekoľko rád pre bezprob-
lémový priebeh tohto významného podujatia v našom meste. 
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Hrdza
Hudba hraná s  radosťou a  zo srdca. Pre-

šovská skupina pôsobí na scéne world music 
od roku 1999. Silné hlasy, špičkoví hudobníci 
a  šikovne spracované piesne miešajú staré 
s novým do príjemného zvuku. Album Neskro-
tený dosiahol v apríli 2019 štvrté miesto v pre-
stížnom medzinárodnom rebríčku World Music 
Charts Europe (WMCE). V  októbri 2021 získal 
ďalší album Hrdza – 22 znova 4. miesto v rebríč-
ku WMCE. V rebríčku zostal niekoľko mesiacov 
a v celkovom poradí najlepších albumov v roku 
2021 získal 39. miesto zo 796 nominovaných 
albumov.

Dominika Mirgová
Slovenská hudobníčka  a  tanečníčka. 

V  roku  2007  bola súťažiacou v  tretej sérii Slo-
vensko hľadá SuperStar, kde skončila na dru-
hom mieste. V roku 2008 vydala svoj debutový 
album Dominika Mirgová, z ktorého v rádiách 
úspešne rotoval singel Skoro ako v sne. Po dlh-
šej odmlke sa vrátila v  roku  2012  so singlom 
Nová. Nasledovali single Kto je on (featu-
ring Robert Burian), Labuť a L.A.S.K.A (featuring 
Rakby). V roku 2013 vydala album #Nová, ktorý 
okrem spomenutých skladieb obsahuje single 
Swing labuť a Je koniec. Dnes patrí medzi naj-
lepšie slovenské speváčky. V  roku  2017  bola 
ocenená v kategórií Speváčka roka.

Hex
Slovenská  poprocková  skupina, ktorá 

vznikla v  roku  1989  v  Bratislave  v  zložení  Pe-
ter „Ďuďo“ Dudák  († 14.  8.  2019), Tomáš „Yxo“ 

Dohňanský, Jozef „Jožko“ Jurička, Tibor Sza-
bados a  Martin „Fefe“ Žúži (gitara). Skupina 
začala byť mediálne známa po tom, ako sa jej 
ujal producent Martin Sarvaš a po vydaní ma-
xisinglu  Dobrý motýľ v  hudobnom vydavateľ-
stve Monitor EMI, ktorý sa stal spolu s videokli-
pom vďaka svojej hranosti v  médiách prvým 
hitom skupiny. Na jednom z raných koncertov 
v rámci programu Triangel chalani uvádzajú, čo 
znamená názov skupiny. Hex je skratka slov-
ného spojenia „humanoidný experiment“. Ide 
o  experiment, či ľudia budú schopní počúvať 
muziku, ktorú skupina hrá.

Emma Drobná
Slovenská speváčka,  dabingová  hereč-

ka a víťazka štvrtej série speváckej súťaže Čes-
ko-Slovenská SuperStar. Svoj debutový album 
s názvom You Should Know vydala v roku 2017. 
Jej druhý album  Better Like This  vyšiel v  roku 
2020. Počas svojho pobytu v Londýne si zahrala 
v klipe Hlavolam českej kapely Chinaski. V roku 
2016 vydala svoj prvý singel Smile, ktorý sa pre-
bojoval aj do rádií. V júni 2017 vyšiel jej druhý 
singel Words, ktorý sa niekoľko týždňov držal 
na 1. mieste hranosti nielen na Slovensku, ale aj 
v Česku. Debutový album You Should Know vy-
šiel 3. novembra toho istého roku a dočkal sa 
pozitívnej odozvy publika.

Vidiek
Skupina vznikla v roku 1987 v obci Rovinka 

neďaleko Bratislavy. V roku 1988 už z rádií znel 
jej prvý veľký hit Vidiečan. A nasledovali ďalšie: 
Nechajte si ju, Tisíc divov, Rudy a Hilda, Anglic-

ká, Keď je 7 ráno, Nie je to ľahké, Vianoce 97, 
Námornícka, Ó maňo, Anjel, Milá, Sedím ležím 
alebo Hrajte trúbky. Vo Vidieku dodnes hrajú 
členovia úplne pôvodnej zostavy Ján Kuric  – 
spev, Richard Jajcay  – gitara a  Oňo Tomčala  – 
bicie. Posledným „prírastkom” je Martin Kla-
čanský  – basgitara, ktorý je od skupiny Vidiek 
len o rok starší. Skupina odohrala nespočetné 
množstvo koncertov na Slovensku, v Česku, ale 
aj v USA, Taliansku, Rakúsku, Maďarsku, Ukraji-
ne, Írsku a Veľkej Británii.

Marián Čekovský
Nenapodobiteľný umelec si získava srdcia 

ľudí piesňou, svojským humorom a  optimiz-
mom. Tento rodák z  Humenného nachádza 
cestu k fanúšikom všetkých vekových kategórií 
práve úprimnosťou, dobrou náladou a  osobi-
tým charakterom. Napreduje nezadržateľnou 
rýchlosťou vďaka hudobnej flexibilite a  prie-
bojnosti.

Tublatanka
Slovenská  rocková  kapela, ktorú 

v  roku  1982  založili  Martin Ďurinda  (gitara) 
a  Juraj Černý  (bicie). Názov skupiny pochádza 
z knihy Edgara Ricea Burroughsa Tarzan. Jeho 
základom je meno nevlastného Tarzanovho 
opičieho otca, zlého opičiaka menom  Tu-
blat,  s  príponou podľa vzoru vtedajšieho veľ-
mi populárneho ľudového orchestra, ktorý sa 
volal  Moravanka. „Ľudový charakter“ skupiny 
podčiarkovali aj kostýmy (slovenské ľudové 
kroje), ktoré kapela používala na svojich vystú-
peniach počas prvých desiatich rokov.

Večerné hudobné vystúpenia

La Speranza
La Speranza z Popradu  je komorné zosku-

penie, ktoré sa skladá z piatich dám. Ich veľkou 
láskou je hudba, a práve tá ich spojila. Skupina 
pôsobí na slovenskej scéne od leta roku 2013. 
Dámy sa našli v  slovenských i  svetových  mo-
derných, ľudových a etno melódiách, klasickej 
a  muzikálovej hudbe. Zoskupenie sa skladá 
z  absolventiek konzervatórií a  vysokých škôl 
umeleckého zamerania.

Pulcherrima Rosa
Zvolenská skupina stredovekých tancov 

Pulcherrima Rosa, čo v  latinčine znamená 
prekrásna ruža.  Prekrásna ruža je každá z dám 
súboru, páni však nie sú tŕňmi. Milujú tanec 
a  fascinuje ich história. Venujú sa oživova-
niu stredovekých tancov  13. až 15. storočia. 
Vystupujú na historických festivaloch, mest-

ských slávnostiach, ale aj súkromných plesoch 
a podujatiach na Slovensku aj v zahraničí. Ich 
poslaním je oživovanie umenia starého tan-
ca a remesiel a rozdávanie radosti divákom.

Alimah Fusion a divadlo Alchýmie
Alimah Fusion a  divadlo Alchýmie je voľ-

nočasová tanečno-divadelná skupina, ktorá 
pochádza z Popradu. Jej členky sa venujú rôz-
nym tancom, ako sú orientálne, fantasy, tribal 
a historické dobové tance.

Sokoliari Majstra Vagana
Skupina zo Starej Ľubovne pôsobí od 

roku 2011. Sokoliari predvádzajú rôzne druhy 
dravcov a  sov. Vystúpenie je zamerané tak 
pre deti, ako aj dospelých. Diváci sú vtiahnutí 
do programu. Pre deti majú pripravené malé 
druhy dravcov ako sokol myšiar či sokolík pes-

trý. Rovnako aj malá sovička plamienka drie-
mavá. Pre milovníkov rýchleho letu vystúpi 
jeden z najrýchlejších dravcov sokol rároh.

Skupina historického šermu Jago
Jago zo Spišskej Novej Vsi sa od svojho 

vzniku v roku 1994 prezentuje pred širokou ve-
rejnosťou na rôznych kultúrnych podujatiach, 
trhoch, šermiarskych festivaloch či na spolo-
čenských a  kultúrnych akciách. Je to veselá 
spoločnosť mladých, aj nie najmladších ľudí, 
ktorá má spoločného koníčka – život a šerm.

Slovenská turnajová spoločnosť
Skupina historického šermu pochádza 

z  Krupiny. Vznikla v  roku 2015 pod záštitou 
Štefana Nitrianskeho združením bývalých čle-
nov zaniknutých šermiarskych skupín. Venuje 
sa najmä obdobiu neskorej gotiky s presahom 
do počiatkov renesancie. Skupina na svojich 
vystúpeniach predvádza historický šerm v scé-
nickom podaní, doplnený o výjavy z dobového 
života.

Denné kultúrne programy
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SĽUK
Slovenský ľudový umelecký kolektív je 

profesionálne umelecké teleso, pôsobiace 
v  oblasti umeleckého spracovania a  inter-
pretácie tradičnej ľudovej kultúry na Sloven-
sku už od roku 1949.  Jeho tvorba vychádza 
z autentických podôb slovenského ľudového 
umenia, ktoré spracováva do umelecky vy-
soko kvalitných a divácky úspešných progra-
mov. Počas 70-ročnej histórie so SĽUK-om 
spolupracovalo mnoho výrazných umelec-
kých osobností – choreografov, výtvarníkov, 
skladateľov a  profesionálnych interpretov. 
Hudobný profil telesa najviac ovplyvnil Ale-
xander Moyzes, Ján Cikker, Eugen Suchoň, 
Tibor Andrašovan, Svetozár Stračina a  ďalší. 
Ako choreograf a umelecký šéf SĽUK dlhodo-
bo a výrazne formoval Juraj Kubánka. Medzi 
nezabudnuteľných interpretov, ktorí pôsobili 
v  SĽUK-u, patria Heda Melicherová, bratia 
Ševčíkovci, bratia Antalíkovci, Rinaldo Oláh, 
Ján Berky a mnohí ďalší.

Rusín Čendeš Orchestra
Zoskupenie mladých hudobníkov tvoria 

absolventi Konzervatória J. L. Bellu, Katedry 
hudobnej kultúry PF UMB a Akadémie umení 
v Banskej Bystrici. Hlavnou myšlienkou je in-
terpretácia rusínskeho folklóru netradičným 
spôsobom, a  preto vo svojej hudbe mladí 
muzikanti spájajú prvky ľudovej, klasickej 
a  populárnej hudby, balkánskych rytmov 
či jazzových prvkov. K  popularite im okrem 
množstva sólových aj festivalových koncer-
tov po celom Slovensku pomohlo aj vystúpe-
nie v TV show Zem spieva v roku 2017.

Veronika Rabada
Slovenská speváčka a herečka žije v Koši-

ciach, vyštudovala Akadémiu umení v  Ban-
skej Bystrici a  učí spev na štátnom kon-
zervatóriu v  Košiciach. Spieva už viac ako 
pätnásť rokov v  rôznych slovenských zosku-
peniach,  koncertovala  s  Kandráčovcami, už 
tretí rok vysdtupuje s  vlastnou kapelou. Ve-
ronika Rabada je dynamická speváčka s  vý-
razným hlasom a citom pre hudbu, ktorá robí 
pop s inšpiráciou vo folklóre.

Poddukelský umelecký
ľudový súbor (PUĽS)
Reprezentačný koncert je hudobno-ta-

nečnou show v podaní Poddukelského ume-
leckého ľudového súboru, v ktorej sú prepo-
jené mnohé kultúry, ktoré sú súčasťou našej 
rozmanitej krajiny.

Univerzitný folklórny súbor
Mladosť
Pôsobí ako reprezentačné teleso Univer-

zity Mateja Bela (UMB) v  Banskej Bystrici, 
ktoré v roku 2022 oslavuje 60. výročie svoj-
ho pôsobenia. Členmi súboru sú tak odcho-
vanci bystrických folklórnych súborov, ako 
aj študenti UMB, ktorí za pôsobenie v súbo-
re získavajú pravidelné kredity. Vďaka čle-
nom z  rôznych regiónov Slovenska súbor 
zároveň získava pestrosť, ktorá sa následne 
odzrkadľuje v jeho tvorivej činnosti a atmo-
sfére. Tvorba UFS Mladosť nezostáva len pri 
spracovaní pôvodného materiálu a osvoje-
ní si tanečného štýlu. Pod umeleckým ve-
dením Martina Urbana a  tanečných peda-
gógov či externých choreografov si hľadá 
svoju cestu svetom folklorizmu.

Folklórny súbor Poničan
Poniky sa vyznačujú bohatým reperto-

árom ľudových piesní. Hudobný skladateľ 
Béla Bartók (1981 – 1945) roku 1914 zapísal 
vyše 500 ľudových piesní od ponickej spe-
váčky Zuzany Spišiakovej. Mnohé z  týchto 
piesní sú živé aj v  súčasnosti. Delíme ich 
na obradné (svadobné, pohrebné), pracov-
né (žatevné, trávnice), ľúbostné, pastierske, 
zbojnícke, uspávanky a  regrútske. Najstar-
šiu skupinu tvoria piesne viažuce sa k  roľ-
níckym činnostiam. Výraznú tematickú 
skupinu tvoria piesne čerpajúce námet zo 
života pastierov a  zbojníkov. Za najstarší 
ľudový nástroj sa pokladá fujara a  pastier-
ska píšťalka (šesťdierková píšťala). Tieto hu-
dobné nástroje sa v oblasti Poník zachovali 
dodnes.

Fujaristi Javorová hužva,
trombitáši FS Lúky
Michal Fiľo zostavil zaujímavý program 

v  rámci vystúpení dvoch vyššie spomenu-
tých súborov. S UFS Mladosť sa predstavia 
trombitáši a  fujaristi v  programe „Preleť, 
vtačku, preleť“, obrázky z  podpolianskej 
svadby, a  Horehronie, tance zo Šumiaca. 
S FS Poničan vystúpia s programom „Z dolá 
Ponickýho mlyna“ a s  tancami z Poník. Sú-
časťou vystúpenia budú mužské rozka-
zovačky, fľaškový tanec, pijanské piesne, 
metlový tanec, v Ponikách na Jána a párový 
tanec.

Folklórny súbor Železiar
Pôsobí na slovenskej folklórnej scéne 

od roku 1964. Zameriava sa na prezen-
táciu ľudového umenia z  regiónov Abov, 
Zemplín, Šariš, Spiš. Je známy špičkovou 
interpretáciou ľudových tancov a vynikajú-
cou ľudovou hudbou v spojení so ženskou 
speváckou skupinou. Patrí medzi najlepšie, 
najznámejšie a  najuznávanejšie súbory na 
Slovensku. Železiar vyniká sviežou drama-

turgiou, experimentálnou choreografickou 
tvorbou, schopnosťou ponúknuť netradič-
né spojenia ako aj prienik rôznych štýlov. 
Využíva širokú škálu ľudových hudobných 
nástrojov. 1. januára 2005 na báze súboru 
Železiar vznikol v Košiciach Dom ľudového 
tanca, ktorý je sídlom  Súkromnej základ-
nej umeleckej školy Vlada Urbana a ďalších 
subjektov, ktoré sa venujú tradičnej kultúre 
a folklorizmu.

Ľudová hudba Stana Baláža
Vznikla v  roku 2008 s  ambíciou aktívne 

podporovať súčasné postavenie regionál-
nej a  lokálnej ľudovej hudobnej kultúry 
horného Šariša. Jej členmi sú okrem pri-
máša  Stana Baláža  kontráš  Jozef Franek, 
akordeonista  Michal Germuška, kontraba-
sista  Štefan Mačejovský  a  cimbalista  Peter 
Germuška. Od roku 2012 je už stabilnou 
sučasťou koncertných vystúpení aj ženské 
spevácke trio  Krasotky  v  zložení:  Slavo-
míra Knutová,  Valéria Stašeková  a  Monika 
Balážová. Umelecké výsledky ĽH Stana Ba-
láža v  oblasti interpretácie šarišskej ľudo-
vej hudby presvedčili kritikov a  verejnosť 
o nepopierateľných kvalitách a v súčasnosti 
patrí k vyhľadávaným muzikám východné-
ho Slovenska.

Detský folklórny súbor
Čunovský kŕdeľ
Názov súboru vznikol z  prekladu 

chorvátskeho názvu „čunovsko jato“, ktoré-
ho korene siahajú do obdobia rokov 1991. 
Založili ho členovia spolku Hrvatsko kultúr-
no družstvo Čunovo a  spoluzakladateľom 
bol Miestny úrad Čunovo. V tej dobe súbor 
viedla Mária Vršková, bývala sólistka SĽUK-u. 
Súbor združuje mládež vo veku od 15 rokov 
a je zameraný na rozvoj a udržiavanie tradí-
cií chorvátskej národnostnej menšiny, ktorá 
v Čunove žije.

Zahraničné súbory
Zahraničie bude zastúpené folklórnymi 

súbormi z  Česka (FS Jitřenka Lanškroun), 
Poľska (FS Hyrni Nowy Targ), Maďarska a fol-
klórnou skupinou Oriana z Ukrajiny.

Folklórne súbory z Kežmarku
DFS Maguráčik, DFS Goralik, FSS Magu-

rák, FS Magura a  rómsky súbor Terňi Voďi 
pôsobiaci pod SSŠ Biela voda.

Folklórne súbory a skupiny 
zo Spiša
Spracovávajú rozmanitú kultúru tohto 

regiónu: FS Lomničan, DFS Letnička, ľudová 
hudba Jablonecka, spevácka skupiny Jablo-
necka, ľudová hudba Podtatranec, ľudová 
hudba FS Magura, spevácka skupina Zvo-
nárka.

 Boris Švirloch

Denné folklórne programy
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6/2022 život v meste

Program v meste Kežmarok na mesiac jún

PODUJATIA V MESTE

1. jún (streda), 10.00 – 16.00 hod., Hlavné námestie 
v Kežmarku, radnica
Deň detí v meste
Deň otvorených dverí na Mestskom úrade v Kež-
marku pre organizované školské skupiny. Zábav-
né a tvorivé aktivity s Centrom voľného času v ex-
teriéri a nafukovacie atrakcie. Vstup je voľný.

3. jún (piatok), 15.00 hod., Hlavné námestie v  Kež-
marku, pódium pri radnici
Budeme sa hrať
Otvárací program 24. ročníka festivalu detských 
folklórnych súborov Krojované bábiky. Hlavným 
organizátorom je Podtatranské osvetové stre-
disko. Vstup je voľný.

7. jún (utorok), 18.00 hod., Kežmarský hrad
Muž, ktorý kráčal za smrťou.
Aj zradcom sa odpúšťa
Druhé vydanie úspešných historických románov 
kežmarskej spisovateľky Nory Baráthovej po tri-
dsiatich rokoch so slávnostným uvedením do ži-
vota. Vstup je voľný.

9. – 10. jún (štvrtok – piatok), gréckokatolícky chrám, 
drevený artikulárny kostol, parkovisko pri gréckoka-
tolíckom chráme, Kežmarský hrad
Festival študentského remesla – 8. ročník
Ekumenická pobožnosť, Lucia Gibarty show, 
ohňová a  bubnová show, lampiónový sprievod, 
David Mattio Bis a  skupina Bravo  – koncert, re-
meslá – súťažná prehliadka, dielničky, hry, straši-
delný dom, koncert Celeste Buckingham s hosťa-
mi Matej Vávra a rómska skupina Terňi Voďi.

10. jún (pondelok), 17.00 hod., drevený artikulárny 
kostol
Slávnostný koncert spojeného symfonického 
orchestra
S  medzinárodnou účasťou pri príležitosti 90. 
výročia založenia hudobnej školy a  70. výročia 
obnovenia činnosti Základnej umeleckej školy. 
Hlavným organizátorom podujatia je ZUŠ Antona 
Cígera. Podujatie sa uskutoční v rámci 45. ročníka 
Kežmarskej hudobnej jari. Vstupné je dobrovoľné.

26. jún (nedeľa), 16.00 hod., Hlavné námestie alebo 
v prípade nepriaznivého počasia kino Iskra
Rozprávková nedeľa. BABADLO: Popolvár
Vstup je voľný.

28. jún (utorok), 19.00 hod., Paulínsky kostol
Art Pilgrims Duo
Koncertný program: Lukáš Svoboda, čelo a Ľubo-
mír Kopkáš, gitara. Podujatie sa uskutoční v rámci 
45. ročníka Kežmarskej hudobnej jari. Vstupné je 
dobrovoľné.

KINO ISKRA

Premietanie podľa aktuálnej filmovej ponuky: 

pondelok – filmový klub, štvrtok – piatok o 19.00, 
sobota a nedeľa o 17.00 a o 19.00 hod. V príprave 
otvorenie letného autokina (parkovisko pri polik-
linike). Viac informácii na www.kinoiskra.sk.

MESTSKÁ KNIŽNICA

Knižnično-informačné služby pre verejnosť 
(prezenčné, absenčné, medziknižničné)
pondelok, utorok, štvrtok, piatok: 9.00 – 12.00 
hod., 12.45 – 17.00 hod.

1. jún (streda), 16.30 hod.
Stretnutie so spisovateľkou a novinárkou
Ivanou Havranovou
Rozhovory žien nielen o knihách – pre širokú 
verejnosť. Vstup voľný

2. jún (štvrtok), 9.00 hod.
Autorská beseda so spisovateľkou Ivanou Hav-
ranovou. Organizované podujatie pre žiakov 
prvého stupňa základných škôl.

14. jún (utorok), 9.00, 10.00, 11.00 hod.
Slávnostný zápis prvákov za čitateľov
Organizované podujatie pre žiakov prvého 
stupňa základných škôl.

21. jún (utorok), 14.30 hod.
Tvorivé písanie pre deti a mládež
Pravidelné stretnutie s pedagogičkou Zuzanou 
Pankuch. Vstup je voľný.

VÝSTAVNÁ SIEŇ

12. máj – 4. jún (pondelok – piatok), 9.00 – 17.00, 
sobota: 9.00 – 13.00 hod.
Malé veľké kroky
Výstava absolventských prác žiakov končiacich 
ročníkov Školy umeleckého priemyslu. Vstup 
je voľný.

8. – 28. jún (pondelok – piatok), 9.00 – 17.00, so-
bota: 9.00 – 13.00 hod.
Výstava prác žiakov výtvarného odboru 
ZUŠ
Antona Cígera
Vstup je voľný.

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

8. 6. 2022 (streda), 19.00 hod.
Panikári
Súčasná komédia s  pesničkami o  mužoch, 
ktorí sa ocitli na pokraji nervového zrútenia. 
Účinkujú: Jakub Rybárik, Juraj Hrčka, Marcel 
Ochránek. Vstupné: 17 €. Predaj lístkov: www.
mskskezmarok.sk, Kežmarská informačná 
agentúra, Hlavné námestie 46, Kežmarok.
18. – 20. jún (sobota – pondelok)
Divadlenie
Nesúťažný divadelný festival spojený s  pre-
hliadkou predstavení literárno-dramatického 

odboru ZUŠ A. Cígera a  základných umelec-
kých škôl z regiónu. Vstupné dobrovoľné.

25. jún (sobota) 18.00 hod.
Galaprogram pri príležitosti 30. výročia za-
loženia detského folklórneho súboru Gora-
lik
Vstup voľný.

EURÓPSKE MESTO ŠPORTU

2. jún (štvrtok), ZŠ s MŠ Nižná brána
Paralympiáda pre deti

2. jún (štvrtok), Mestská knižnica v Kežmarku
Hýb sa v meste – POUND

2. jún (štvrtok), Centrum voľného času
Vyhodnotenie školskej lezeckej ligy
na umelej stene

4. jún (sobota), Základná škola Dr.  Daniela 
Fischera v Kežmarku
Tenis v meste – tenis pre rodiny s deťmi – tré-
ning

7. jún (utorok), Mestská knižnica v Kežmarku
Hýb sa v meste – Senior joga

11. jún (sobota), Hala Focus+
Bedminton v meste
Tréning s  trénerom bedmintonu pre rodiny, 
rodičov s deťmi, mládež, hobby, amatérov a se-
niorov.

11. jún (sobota), Aréna Kežmarok
Knockout Fight Night
Kežmarská noc bojovníkov (Muy thai, K1, Box 
a MMA)

14. jún (utorok), Centrum sociálnych služieb Kež-
marok
Zašportujme si  – pohybová príprava a  tré-
ning netradičného športu pre klientov so 
zdravotným nepriaznivým stavom v Centre 
sociálnych služieb Kežmarok

14. jún (utorok), Mestská knižnica v Kežmarku
Hýb sa v meste – Senior joga

16. jún (štvrtok), Mestská knižnica v Kežmarku
Hýb sa v meste – POUND

17. - 19. jún (piatok – nedeľa), Hala Vlada Jančeka
Memoriál Vlada Jančeka
Basketbalový mládežnícky turnaj do 15 rokov.

18. jún (sobota), multifunkčné ihrisko Centra voľ-
ného času v Kežmarku
Futbalový deň

18. jún (sobota), Základná škola Dr.  Daniela 
Fischera
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život v meste

Tenis v  meste  – tenisový turnaj 
pre dospelých

18. jún (sobota), Aréna Kežmarok
Hokejbal v meste – hokejbalový 
turnaj pre deti v  kategórii U10 
a U13

21. jún (utorok), Mestská knižnica 
v Kežmarku
Hýb sa v meste – Senior joga

23. jún (štvrtok), multifunkčné ihris-
ko Centra voľného času v Kežmarku
Hýb sa v meste – POUND

24. jún (piatok), 17.00  – 19.00 hod., 
Hlavné námestie v Kežmarku
Ženský beh Urbantraing
Zaži skvelý tréning s Kari Traa! Kari 
Traa Urban Training je jedinečný 
tréning v  centre mesta so skúse-
nými inštruktorkami. Tréning je 
navrhnutý tak, aby ho zvládla kaž-
dá žena. Vstupné: 10 €. Registrácia: 
www.urbantraining.sk.

25. jún (sobota), Aréna Kežmarok
Hokejbal v meste – hokejbalový 
turnaj pre dospelých

25. jún (sobota), Dunajec
Dunajec 1. kežmarský splav  – 
zraz mladých turistov

28. jún (utorok), Mestská knižnica 
v Kežmarku
Hýb sa v meste - Senior joga

30. jún (štvrtok), multifunkčné ihris-
ko Centra voľného času v Kežmarku
Hýb sa v meste – POUND

CIRKEV

5. jún (nedeľa), gréckokatolícka cir-
kev
Nedele Päťdesiatnice

16. jún (štvrtok), rímskokatolícka 
a gréckokatolícka cirkev
Božieho Tela a Krvi

29. jún (nedeľa)
Svätého Petra a Pavla

3. júl (nedeľa), evanjelická cirkev
Evanjelický deň

5. júl (utorok)
Sviatok slovanských vierozves-
tov Cyrila a Metoda

6. júl (streda), evanjelická cirkev
Pamätný deň upálenia
Majstra Jána Husa roku 1415
 
 Zmena programu
 vyhradená!
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Vernisáž bola spojená s  oceňovaním 
úspešných výtvarníkov z  radov žiakov zák-
ladných škôl a  základných umeleckých škôl. 
Predsedníčka poroty a  zároveň zakladateľka 
súťaže Viera Skoumalová vo svojom príhovore 
uviedla, že do súťaže sa zapojilo 16 škôl so 159 
prácami v 5 kategóriách. Ocenila vysokú úro-
veň výtvarných diel a skonštatovala, že práca 
s  ornamentom okrem umeleckého hľadiska 
posilňuje u  žiakov národnú identitu, vlaste-
necké cítenie, vedie k  poznávaniu výtvarnej 
kultúry, podporuje rozvoj tvorivosti, zmysel 
pre farebnú harmóniu, posilňuje rozlišovacie 
schopnosti, pozornosť a mnoho iného.

Z  našej kežmarskej Základnej umeleckej 
školy Antona Cígera boli úspešné tri žiačky – 
Viktória Semaňáková (1. miesto) v  kategórii 
E – ZUŠ, žiaci druhého stupňa, Naďa Méreyová 
(3.miesto) a Jasmin Rothová (čestné uznanie), 
obe v  kategórii D  – ZUŠ, žiaci 2.časti prvého 

stupňa. Dievčatám blahoželáme a  praje-
me veľa ďalších vydarených výtvarných diel 
a úspechov v súťažiach.

Všetky ocenené žiačky tvorili svoje diela 
pod vedením dlhoročnej pedagogičky ZUŠ 
v Kežmarku Gabriely Kornajovej. Touto cestou 
by som sa za rodičov žiačok chcela poďakovať 

za jej trpezlivý a  citlivý prístup k  žiakom, za 
hodnotné usmerňovanie v ich výtvarnej práci, 
ľudskosť a umeleckú dušu, ktoré už dlhé roky 
vkladá do svojej pedagogickej práce. Úspech 
žiakov v rôznych súťažiach je aj jej úspechom 
a odmenou.

 Adriana Méreyová

Špeciálna základná škola v  Spišskej Belej 
v spolupráci s OZ Zlatá rybka a mestom Spišská 
Belá realizovala 12. ročník vernisáže a  aukcie 
keramických úžitkových objektov a výtvarných 
diel k projektu Život ako každodenný sviatok.

Úmyslom večera bolo spojiť všetkých, ktorí 

veria, že stratený môže byť každý deň, ak ho 
zabudneme vydláždiť aspoň jedným dobrým 
úmyslom  – tento deň to bola pomoc deťom 
so zdravotným znevýhodnením. Podľa sumy, 
ktorá bola na vernisáži vyzbieraná, môžeme 
povedať s  istotou, že takýchto ľudí je tu stále 
veľa. Konečná suma prevyšovala neskutočných 
4 750 €. Chceli by sme sa preto poďakovať všet-
kým, ktorí na vernisáž prijali pozvanie, lebo bez 
nich by táto dobročinná aukcia nemala zmysel.

 Marián Olejník

Život ako každodenný sviatok

Vernisáž výstavy projektu Život ako 
každodenný sviatok sa 29. apríla usku-
točnila pod ochrannými krídlami  Galé-
rie u anjela v Kežmarku.

V  Základnej umeleckej škole 
v  Smižanoch sa 28. apríla uskutočnila 
vernisáž výstavy prác 4. ročníka celo-
slovenskej súťaže Slovenský ornament 
očami Spišiakov.

Výstava v Galérii u anjela v Kežmarku.

Viktória Semaňáková, Naďa Méreyová, Jasmin Rothová

Slovenský ornament očami Spišiakov

V piatok 10. júna sa v drevenom ar-
tikulárnom kostole uskutoční koncert 
pri príležitosti 90. výročia založenia hu-
dobnej školy (Musikschulle) v  Kežmar-
ku a 70. výročia obnovenia jej činnosti 
Antonom Cígerom, ktorého hlavným 
organizátorom je Základná umelecká 
škola Antona Cígera. Vystúpi medziná-
rodný spojený symfonický orchester 
hudobníkov z rôznych krajín.

V  utorok 28. júna o  19.00 hod. 
v  Paulínskom kostole na Hradnom ná-
mestí v Kežmarku vystúpi v rámci pro-
jektu Spišské kráľovské mestá 2022 Art 
Pilgrims Duo. Čelista Lukáš Svoboda 
a  gitarista Ľubomír Kopkáš prinášajú 
predovšetkým súčasnú vážnu hudbu, 
ktorá dokáže povzniesť ducha skúse-
ných poslucháčov, ako i neštudovaných 
uší. Vstupné na oba koncerty je dobro-
voľné.

 Barbora Sosková

Milovníci klasiky
sa môžu tešiť v júni
na dva koncerty
Kežmarskej
hudobnej jari
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Navštívili sme Mestský úrad v  Kežmar-
ku, kde nás prijala prednostka Ing. Jela 
Bednárová a  viceprimátor Mgr. Bc. Jozef 
Matia. Vypočuli sme si a  aj komunikova-
li o  funkciách mestského zastupiteľstva, 
činnostiach mesta v  cestovnom ruchu či 
rozvoji Kežmarku. Dozvedeli sme sa mno-
ho zaujímavých informácií aj o organizácii 
a  činnosti samotného mestského úradu. 
Po krátkej prednáške a  následnej disku-
sii sme si prezreli aj historicky zaujímavé 
priestory radnice.

Na záver chceme poďakovať pani pred-
nostke a  pánovi viceprimátorovi za zaují-
mavý výklad a príjemnú spoločnosť. 

 Viktória Svobodová,
 foto: Ondrej Miškovič

školstvo

Študenti na návšteve radnice.

Základná umelecká  škola  má nepo-
pierateľný význam vo výchove mladého 
človeka. Obohacuje a rozvíja jeho emo-
cionálnu stránku života, podporuje kre-
ativitu a  prostredníctvom žiaka rozvíja 
zároveň kultúrny život mesta a okolia.

V  marci bola vyhlásená výtvarná súťaž 
organizovaná spoločnosťou Smartshop 
pod názvom Spiš a Tatry s krásnymi cena-
mi. Vybraná grafika výhercu bude dokonca 
vytlačená na vybrané obaly telefónov.

Keďže naše nádherné mesto Kežmarok 
je historickým centrom tradičného regiónu 
Spiš ležiace pod Vysokými Tatrami a  záro-
veň je mestskou pamiatkovou rezerváciou, 
žiaci výtvarného odboru ZUŠ A. Cígera 
v  Kežmarku neváhali zapojiť sa do tejto 
atraktívnej súťaže a pustili sa s chuťou do 
grafických návrhov. Kežmarok ponúka 
množstvo kultúrnych pamiatok, takže mali 
si z čoho vyberať a inšpirovať sa. I napriek 
tomu, že všetky práce boli originálne, spo-
ločnosť Smartshop ocenila výtvarnú grafic-
kú prácu Nový evanjelický kostol realizo-
vanú papierorytom. Žiačka Ema Trajčíková 
získala 2. miesto a tablet jej odovzdal riadi-
teľ ZUŠ A. Cígera v Kežmarku Ján Levocký. 
Srdečne gratulujeme a  prajeme mnoho 
ďalších umeleckých úspechov.

 Jana Vaksmundská
 ZUŠ A. Cígera Kežmarok

Vyhodnotenie súťaže
Spiš a Tatry

Študenti sa chceli dozvedieť viac o samospráve

V stredu 25.mája sme my, študen-
ti 1.B triedy Hotelovej akadémie Otta 
Brucknera v Kežmarku začali vyučova-
nie netradičným spôsobom. 

Študenti Školy umeleckého priemyslu 
v  Kežmarku (ŠUP) sa 10. mája zúčastni-
li na slávnostnom vyhodnotení súťaže 
mladých dizajnérskych talentov s  ná-
zvom Úsvit, organizovanej Školou ume-
leckého priemyslu v Prešove v spoluprá-
ci s STM Múzeom Solivar v Prešove. 

Ide o atraktívnu súťaž, ktorá je zameraná na 
riešenie výtvarných tém a  námetov vo vizuál-
no-umeleckej tvorbe žiakov výtvarného ume-
nia, audiovízie a nových médií škôl umeleckého 
priemyslu a stredných odborných škôl. Do tejto 
súťaže sa zapojilo viac než 500 súťažných prác 
zo 17 škôl s medzinárodnou účasťou.

Práve ŠUP Kežmarok získala najviac ocenení 
v  rôznych kategóriách. Aj stredoškoláci môžu 
mať nápady, ktoré sa uplatnia v  praxi. Organi-
zátori tejto dizajnérskej súťaže spolupracujú 
s firmami, ktorých návrhy žiakov stredných škôl 
oslovili natoľko, že ich aj budú používať. Ľudia 
si tak budú môcť kúpiť sedacie vaky, pre ktoré 
dizajn navrhla práve žiačka ŠUP Kežmarok Ivana 
Jefanovová. V kategórii naj portrét sa umiestnili: 
Lea Krempaská, Dávid Lejava, Karolína Artimo-
vá, Nela Podolinská, Enriko Staviarsky. Kategóriu 
ilustrácia úspešne reprezentovala Lara Sopková. 
V  kategórii 3D dizajn zožali úspech Miroslava 
Oravcová, Diana Dropová, Petra Šimonová, Ja-
kub Bulava, Filip Marfiak a Jakub Bulava. Simona 
Bérešová so svojím návrhom Vínna víla v  ka-
tegórii etiketa na víno získala 1. miesto, čo jej 
zaručilo možnosť zaradiť svoje dielo do reálnej 
výroby.

Organizácia dizajnérskej súťaže Úsvit vo 
svojom stanovisku uviedla: „Kežmarská ŠUP-ka 
doslova prevalcovala ostatné stredné umelecké 
školy.“ Aj žiaci ŠUP v  Kežmarku tak dokázali, že 
kvalita stredoškolského dizajnu je na veľmi vy-
sokej úrovni. Práce zaujali svojou nadčasovosťou 
v produktovom dizajne. Slávnostné oceňovanie 
sa konalo v priestoroch plných umeleckej atmo-
sféry a  tvorivosti so sprievodom známych tvárí 
slovenskej hudobnej scény. Získanie takýchto 
umeleckých ocenení a hodnotných cien mladým 
umelcom otvorilo dvere pre spoluprácu s rôzny-
mi reálnymi firmami. Toto podujatie motivovalo 
ocenených žiakov, ich spolužiakov i  samotných 
pedagógov a  dodalo im energiu a  radosť do 
ďalšej tvorby a umeleckej činnosti. Zároveň po-
vzbudilo ich vieru v seba a a nádej, že to, čo robia 
a študujú má nejaký význam a že to má budúc-
nosť. Jaroslav Sarna

Škola umeleckého priemyslu 
Kežmarok ako najúspešnejšia škola

Slávnostné odovzdávanie cien v Prešove.
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V knihe od Petra Zmátla s názvom Kultúrny 
a spoločenský život na Spiši v medzivojnovom 
období sa na stranách 322 až 335 dočítame 
o histórii nášho kežmarského kina. V Kežmar-
ku sa spomínajú v roku 1912 filmové predsta-
venia, a to zvlášť pre panskú spoločnosť, zvlášť 
pre robotníkov a  zvlášť pre študentov a  žen-
skú inteligenciu. Stále kino tu pravdepodob-
ne ešte nebolo, ale nie je to vylúčené. V Kež-
marku existovalo v  medzivojnovom období 
v rokoch 1918 až 1938 kino Invalid, pravdepo-
dobne po zániku Československej republiky 
sa premenovalo na kino Olympia. Kino Invalid 
spravovalo Biografičné družstvo vojnových 
invalidov. Predstaviteľmi tohto družstva inva-

lidov boli Michal Macurek a  Rudolf Tomašek. 
Príjmy tohto kina od 10. novembra 1936 do 8. 
júla 1937 dosiahli sumu 178 105 Kč, výdavky 
v rovnakom období 176 456 Kč.

Kino v Ľubici pri Kežmarku sa spomína ne-
gatívne pri príležitosti premietania filmu Pie-
seň revolúcie dňa 27. novembra 1932 s  pod-
titulom Ruská riža v  plameninách, keď autor 
článku v  regionálnych novinách Republikán 
župy Podtatranskej kritizoval slabú úroveň 
používania slovenského jazyka v  tomto kine: 
„Má to byť hlúpy žart alebo výsmech sloven-
činy? Kdeže sú kultúrni dozorci? Nemožno 
dovoliť takéto prznenie slovenčiny.“ Dôležitú 
úlohu v kinách mali kultúrni dozorcovia, ktorí 
boli podľa výnosu z 24. novembra 1924 volení 
z okresných osvetových zborov (OOZ). Boli to 
väčšinou učitelia alebo iní kultúrno-osvetoví 
pracovníci. Mali dbať na to, aby sa v  kinách 
premietalo dostatok kultúrno-výchovných fil-

mov pre mládež a zodpovedali za kultúrno-es-
tetickú stránku predstavení v  im zverených 
biografoch.

V kine v Kežmarku boli Krajinským úradom 
dňa 8. marca 1937 vymenovaní títo kultúrni 
dozorcovia z  radov pedagógov: za slovenský 
OOZ prof. Pavol Obrcian, náhradník uč. Aladár 
Brna, za nemecký OOZ uč. Otto Knot, náhrad-
ník prof. Emerich Mikolik. Dozorcovia sa strie-
dali v práci po mesiaci. Jeden mesiac sloven-
ský a druhý nemecký.

Na začiatku roku 1938, a to 8. januára, Kra-
jinský úrad v  Bratislave vymenoval do kina 
v  Kežmarku týchto kultúrnych dozorcov: za 
slovenský OOZ uč. Aladára Brnu, za náhrad-
níka uč. Bohumila Korscha, za nemecký OOZ 
prof.  Emericha, za náhradníka prof.  Gejzu Al-
tmanna. Treba poznamenať, že filmy premie-
tané v  spišských kinách boli ako na celom 
Slovensku cenzurované. Cenzúru filmov mala 
na starosti cenzúrna komisia, ktorá začala pra-
covať od 1. apríla 1920.

 Boris Švirloch
Zdroj: ZMÁTLO, Peter: Kultúrny a  spoločen-

ský život na Spiši v  medzivojnovom období, 
vydavateľstvo Chronos, Bratislava 2005, s. 322 – 
335.

Tridsiata deviata sezóna Maguráčika sa začala 
súborovým sústredením v  rekreačnom zariade-
ní Červeného kríža v  Mlynčekoch, na ktorom sa 
autorsky opäť uviedli vedúci súboru manželia 
Švedlárovci a  pripravili nové tanečno-spevné 
pásmo Goralská jar, spoločne s ve-
dúcou ľudovej hudby Ivetou Pavlí-
kovou aj spevácke číslo „Zašpievoj 
ptosecku“ i  nové programové čís-
lo ľudovej hudby. Ľudová hudba 
s hudobným programovým číslom 
„Po goralski“ a spevácka skupina sa 
úspešne prezentovali na okresnej 
súťaži hudobného folklóru detí, 
keď si vo svojich kategóriách od-
niesli palmu víťazstva a postup na 
kraj do Raslavíc. Bol to pre súbor 
obrovský úspech, pretože v  tejto 
sezóne nastala najväčšia generač-
ná výmena za posledné roky, rozlú-
čilo sa 12 dievčat a 4 chlapci, čo je 
prakticky celá zostava. Odišli nielen 
deviataci, ale aj niektorí ôsmaci a  tento výpadok 
bolo veľmi náročné nahradiť. Napriek tomu sa 
nová generácia tanečníkov a hudobníkov snažila 
a každým nácvikom bolo vidieť pokrok, ktorý vy-
vrcholil už spomenutým výsledkom na okresnej 
súťaži spevákov a hudieb.

To, že nová generácia sa zhostila výborne svo-
jej úlohy propagátora tradičnej kultúry sa potvrdi-
lo aj v jubilejnej 40. sezóne súboru. Že Maguráčik 
patrí k slovenskej špičke dokázalo aj nové pásmo 
Goralská jar, s ktorým sa predstavil na krajskej i ce-

loštátnej prehliadke detských folklórnych súborov 
v Likavke. Týmto úspechom sa podarilo nadviazať 
na už viac ako desaťročnú tradíciu účasti na ce-
loštátnych súťažiach v  rámci Slovenska. Okrem 
tohto významného úspechu sa Maguráčik pred-
stavil na vystúpeniach v Kežmarku a okolí, v  tat-

ranských penziónoch a  hoteloch, pri príležitosti 
osláv Dňa detí, opäť hostil zahraničný kolektív na 
Medzinárodnom festivale DFS Krojované bábiky, 
tentoraz  rumunsky súbor Musatanca, predstavil 
sa na EĽRO, kde mal tiež svojho hosťa v programe 
Keď raz budem veľký a prázdninové úsilie zavŕšil 
na medzinárodnom festivale Zlatá rybka v  ru-
munskom meste Tulcea v delte rieky Dunaj.

Prvé dni nového školského roka boli v  zna-
mení prípravy premiérového programu k  40. vý-
ročiu založenia súboru, ktorý Maguráčik uviedol 
v  polovici októbra. Program Dolu pod Magurou 

alebo ako Janko a Marienka šťastie 
hľadali sa stretol s nadšením širokej 
verejnosti a najmä našich detí a ich 
rodičov. Pripravili aj veľké prekva-
penie vedúcemu k jeho okrúhlemu 
životnému jubileu. Činnosť súboru 
však ani po výročí nestagnovala, 
práve naopak, nabrala ďalšiu vlnu 
vystúpení a ako každý rok pripravil 
vianočné programy, s  ktorými sa 
predstavil Maguráčik na viacerých 
vystúpeniach v  Kežmarku,  jeho 
okolí i v Detve.

Sezónu po výročí v  roku 2016 
začal Maguráčik vystúpením 
v  tatranskom hoteli Titris. Pre 
hotelových hostí predstavil ešte 

Vianočné zvyky spod Tatier. Pozdravil priateľov 
klubu Magury spoločným výročným koncertom 
troch súborov – Maguráka, Magury a Maguráčika 
v  Mestskom kultúrnom stredisku. V  tomto roku 
absolvoval 65 vystúpení.

 Juraj Švedlár

Štyridsiata sezóna Maguráčika

Pokračujeme v rozprávaní o histórii kežmarského detského folklóru. Tentoraz si 
zaspomíname na jubileum a predstavíme históriu súboru do roku 2016.

Prvé písomné zmienky o premietaní 
v  Kežmarku pochádzajú z  roku 1912. 
Ako sa menila doba, menilo sa i  kino 
a filmy v ňom prechádzali cenzúrou.

V roku 2016 absolvoval Maguráčik 65 vystúpení.

Invalid, Olympia alebo Iskra?
Tri názvy v histórii kežmarského kina
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tajomstvá hradných depozitárov

Zaujímavá je aj budova, v ktorej sídli hotelo-
vá akadémia. Veď jedna z jej častí, najmladšia, si 
tento rok pripomína vzácne jubileum – 90. vý-
ročie otvorenia telocvične. Symbolicky v dobe, 
keď sa Kežmarok stal Európskym mestom špor-
tu 2022.

V miestach súčasnej školy sa kedysi nachá-
dzala i  evanjelická ľudová škola. V  roku 1895 
k nej pripojili dievčenskú meštiansku školu. Tá 
ponúkala žiačkam možnosť uplatniť sa v iných 
sférach života než v  domácnosti  – v  školách, 
obchodoch, na pošte. Keďže počet žiakov 
postupne rástol, bolo 
potrebné rozšíriť vyu-
čovacie priestory. Prvá 
veľká prestavba pre-
behla po vzniku Česko-
slovenska.  Vo zväčšenej 
budove sa vyučovalo 
od septembra 1921. 
Druhá fáza rozširovania 
sa konala v  roku 1931. 
Dôvodom bol vznik 
Odbornej školy pre žen-
ské povolania. Okrem 
učební, kuchyne, prá-
čovne a  hospodárskych 
miestností pribudla aj 
telocvičňa. Múzeum 
v Kežmarku uchováva vo svojich zbierkach fo-
toalbum tejto dostavby. Vďaka nemu môžeme 
na troch fotkám vzhliadnuť pôvodný interiér 
novej telocvične tesne po otvorení i jej vtedaj-
šie vybavenie. Športovci tam našli gymnastické 
kruhy, rebríky, lavice, hrazdu, tyče a laná na špl-
hanie, švédsku debnu, koňa a kozu na preskok. 
Súčasťou interiéru bola malá tribúna na sledo-
vanie predvádzaných výkonov. Dnes je táto 
telocvičňa pozmenená, preto tieto fotografie 
môžeme zaradiť k unikátom našej lokálnej his-
tórie.

Telesná výchova nepatrila na prelome sto-
ročí k bežne vyučovanému predmetu. Veď do-
nedávna sa trestala hra s  loptou, kúpať a  kor-
čuľovať sa smelo len na vyhradených miestach. 
Na gymnáziu patrili jej výučbe len dve z 30 – 36 
týždenných hodín. Tzv.  telesnému otužovaniu 
v  prírode bolo týždenne venované jedno po-
poludnie. Ľudové školy či dievčenská meštian-
ka ju dovtedy nepoznali, preto otvorenie novej 
telocvične všetci prijímali s nadšením.

Prestavba telocvične
Celkové náklady na prístavbu k  ľudovej 

a  meštianskej škole dosiahli 350 000 korún. 
Stavba vznikala pod vedením známeho pro-
jektanta a  staviteľa Ing.  Oskara Zubera. O  jej 
financovanie sa z  väčšej časti postarala evan-
jelická cirkevná obec. Základ tvorila Scholtzova 
a Nitschova základina. Významnú úlohu zohral 
Spolok na podporu a  posilnenie evanjelickej 
nemeckej dievčenskej meštianskej školy (skrá-
tene školský spolok). Tomu sa pod vedením 
Elsy Wein podarilo za desať rokov existencie 
zhromaždiť zásluhou rôznych akcií – divadelné 
predstavenia, zbierky či výstavy ručných prác – 

celkovú sumu 80 000 korún. Na spomínaných 
podujatiach sa podieľali žiaci a  pedagógovia 
všetkých škôl sídliacich v budove. Okrem troch 
uvedených aj hudobná škola. Pomohlo takis-
to  ministerstvo školstva, najväčšie zásluhy na 
zriadení odbornej školy sa pripisovali Dr. J. Za-
hradníkovi.

Stavebné práce sa začali pravdepodobne 
v  druhej polovici roka 1930, pričom na jeseň 
1931 bola celá prístavba hotová. Istý čas trvalo, 
kým telocvičňu zariadili a  dali ju do užívania. 
Definitívne sa tak stalo v neskorú jeseň. Veľkú 
radosť z  nej mal najmä tunajší Nemecký telo-
cvičný spolok, ktorý konečne získal priestor na 
svoju činnosť. Rozvoj, ktorý dosiahol kežmar-
ský evanjelický vzdelávací ústav po vzniku Čes-
koslovenska, sa patrilo náležite osláviť. Keďže 
na prelome rokov zvyčajne prebiehali poduja-
tia spojené s vianočnými sviatkami, oslavou no-
vého roka či  blížiacimi sa fašiangami, vedenie 
školy rozhodlo slávnostne otvoriť telocvičňu až 
v sobotu 5. marca 1932 o piatej popoludní.

Slávnostné otvorenie telocvične
Program odštartovala pieseň žiakov IV. a V. 

triedy ľudovej školy a prednes Juliusa Székely-
ho ml. Nasledoval príhovor Elsy Wein, ktorá te-
locvičňu odovzdala škole do užívania. Na jej slo-
vá nadviazal mešťanosta Ján Warhol, vyjadrujúc 
vďaku vedeniu školy za vykonanú prácu v  ob-
lasti vzdelávania. Zvyšok prvého bloku otvo-
renia tvorili prednesy a  hudobné vystúpenia 
žiačok. Prestávku vyplnilo bohaté občerstvenie. 
V rohoch telocvične stáli stoly s lahodnými vý-
robkami, o  ktoré sa postarali členky školského 
spolku a žiačky. Nechýbalo sladké pečivo, torty, 
sendviče, plátky mäsa, ovocie. Na pitie ponú-
kali čaj, čiernu kávu, víno. Treba podotknúť, že 
za dané produkty sa platila symbolická suma, 
aby sa vyzbierali prostriedky na ďalší rozvoj 
škôl. Napriek tomuto bol záujem o  občerstve-
nie taký veľký, že dievčatá museli odbehnúť do 
najbližších obchodov a dokúpiť potraviny, aby 

sa ušlo každému. Vedenie 
školy nečakalo takú hojnú 
účasť. Ako píšu dobové 
noviny, „ľudia sa zhromaž-
ďovali dlho pred piatou 
hodinou. Telocvičňa bola 
obsadená do posledného 
miestečka, každé miesto 
na státie bolo plne využi-
té a časť ľudí musela ostať 
v  privádzajúcej chodbe, 
odkiaľ načúvali jednotli-
vým číslam programu… 
Dostavili sa rodičia bez 
rozdielu stavu, čo je dô-
kaz krásneho demokratic-
kého ducha.“

Predtým, než sa začala druhá polovica 
programu, nabehli dievčatá s metlami a lopat-
kami, aby všetko upratali. Potom sa pokračo-
valo, pričom obecenstvo si vychutnalo ďalšie 
piesne, prednesy, hudobné vystúpenia alebo 
kolové tance. Nechýbali ukážky voľných cviče-
ní či cvičení na švédskej debne žiačok a členov 
telocvičného spolku. S  príhovorom vystúpil 
Hans Strobl, člen mestskej rady i telocvičného 
spolku, ktorý poďakoval riaditeľovi O. Bruck-
nerovi za to, že „umožnil spolku konečne nájsť 
domov“.

Program slávnostného otvorenia telocvične 
sa skončil okolo deviatej večer. Jeho súčasťou 
bolo odhalenie pamätnej tabule s  nemeckým 
textom: „Der Jugend zur geistigen und körper-
lichen Ertüchtigung in Liebe gewidmet vom 
Mädchenbürgerschulverein. 1931.“ (V  prekla-
de: Mládeži na duševné a  telesné otužovanie 
s  láskou venuje školský spolok dievčenskej 
meštianky). Žiaľ, táto tabuľa sa do súčasnosti 
nezachovala, ale zásluhou albumu ju máme 
zvečnenú.

 Vladimír Julián Ševc
 Foto: Múzeum v Kežmarku

Príbeh telocvične kežmarskej hotelovej akadémie

Telocvičňa Hotelovej akadémie Otta Brucknera v Kežmarku.

Hotelová akadémia Otta Brucknera patrí medzi najznámejšie 
kežmarské školy. Zároveň sa môže popýšiť dlhou a zaujíma-
vou históriou siahajúcou do obdobia uhorskej monarchie.
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V máji sme zorganizovali pod titulom Kežmarok európske 
mesto športu 2022 viaceré akcie. Pred nami stojí jún a výzva 
pokračovať v aktívnom športe v Kežmarku.

Rozbehli sme mestský projekt Rozhýbme materské školy, kde 
sme deťom pripravili športové hodiny so všeobecnou športovou 
prípravou. Každá materská škola v  Kežmarku absolvuje jednu 
športovú hodinu. Máme za sebou už štyri škôlky a  dokopy sa 
do tohto projektu zapojilo už vyše 200 detí. Deti dostali krásne 
spomienkové odznaky s logom Európskeho mesta športu 2022.

Zaskáčme si
Úspešný projekt pre ženy, ale aj chlapov sme ukončili posled-

nou štvrtou hodinou v máji. Na každej hodine skákalo v rytme 
dynamickej hudby 16 ľudí, ktorých precvičovala inštruktorka 
Binka. Projekt bude pokračovať cez leto a na jeseň v meste. Pro-
jekt sa uskutočnil v malej telocvični Gymnázia P. O. Hviezdoslava.

Hýb sa v meste – Jarná očista
Každú stredu počas mája sa v mestskej knižnici cvičila joga. 

Na každom cvičení bolo minimálne 16 ľudí, ktorí cvičili s inštruk-
torkou Katkou. Joga bola pre všetkých a všetky vekové kategórie.

Nordic walking
Išlo o  chodenie s  palicami po Kežmarku pod dohľadom in-

štruktorky. Na tejto akcii sa zúčastnilo viac ako 10 ľudí. Nordic 
walking viedla inštruktorka Saška.

Bedminton v meste
Bedmintonový tréning a cvičenia hry pod dohľadom trénera. 

Rodiny s deťmi si zahrali bedminton. Dohromady na tejto akcii 
bolo približne 25 dospelých s deťmi.

Futbalové dni pre deti a mládež a futbalové penalty
Jarný turnaj v penaltách pre dospelých sa konal v sobotu 14. 

mája. Mali sme v  meste súbežne dve futbalové akcie, a  to fut-
balový deň a futbalový tréning pre deti a mládež pod dozorom 
seniorského futbalového trénera a s futbalista A-tímu Adamom 
Matalíkom. Na tréningu sa zúčastnilo 16 detí. V  podvečerných 
hodinách bol na futbalovom ihrisku turnaj vo futbalových penal-
tách, na ktorom sa zúčastnilo deväť hráčov, ktorí bojovali o zla-
tú, striebornú a bronzovú medailu s logom Kežmarok Európske 
mesto športu 2022.

Zašportujme si
Pohybová príprava a tréning netradičného športu pre klien-

tov so zdravotným nepriaznivým stavom v  Centre sociálnych 
služieb Kežmarok. Pripravili sme im hodinu s  jednoduchými 
športovými aktivitami. Hendikepované, ale šikovné deti z centra 
boli šťastné a veľmi spokojné. Deti sme pripravili na kežmarskú 
paralympiádu, ktorá sa bude konať 2. júna.

Detské cyklistické preteky Východ MTB
V sobotu 21. mája sa konali detské cyklistické preteky, na kto-

rých sa zúčastnilo 120 malých cyklistov. Súťažilo sa v mnohých 
kategóriách. Preteky boli určené pre deti, kategóriu junior a star-
ších a kategóriu pumptrack.

 Milan Glevaňák, ed.: Ondrej Miškovič

Aktivity Európskeho mesta športu 
spájajú Kežmarčanov už pol roka

O tom, že Kežmarok je športové mesto, netreba nikoho presviedčať. Me-
dzi najobľúbenejšie disciplíny patrí aj cyklistika. Preteky detskej Východ 
MTB ligy a MTB pre juniorov, starších a kategóriu pumptrack, organizo-
vané CK Cyklošport Kežmarok v spolupráci s mestom Kežmarok a CVČ, 
boli jedným z ďalších skvelých podujatí v rámci Európskeho mesta špor-
tu. Barbora Sosková

Krásne počasie na 1. mája využili turisti z Klubu slovenských turistov Zlat-
ná Kežmarok na objavovanie nových nepoznaných miest v Levočských 
vrchoch. Z obce Poloma sa 27 členov vybralo na vrch Ščob, ďalej k roz-
hľadni na Čarnej hure, ktorá bola postavená miestnymi dobrovoľníkmi 
v roku 2012.  Zuzana Rumlová

V nedeľu 8. mája sa v Bratislave uskutočnilo 2. kolo Slovenského pohára 
detí a žiakov v karate. Zúčastnilo sa na ňom 46 klubov a 420 pretekárov. 
Z Kežmarku tam vycestovali štyria karatisti. Získali 4 cenné umiestnenia 
– dve prvé a dve tretie miesta. Jaroslav Božoň získal 3. miesto v agility 
9-ročných chlapcov, René Novák 1. miesto v tej istej kategórii, Nina Bo-
žoňova 1. miesto v agility 10-ročných dievčat a Filip Dlhý 3. miesto v agi-
lity 10-ročných chlapcov.  Jaroslav Božoň
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Bola to najväčšia súťaž, 
na ktorú sa naši športovci 
za svoju 10-ročnú históriu 
klubu kvalifikovali. Samot-
nú účasť na tejto súťaži po-
važujeme za veľký úspech 
dlhoročnej práce. Vo veľkej 
konkurencii sa podarilo 
vybojovať pekné umiest-
nenia, no dôležitejší bol 
skvelý predvedený výkon.

V  jednotlivých ka-
tegóriách sa Kežmarčania 
umiestnili takto: dievčatá 
teens 18 – Emma Kaňová – 2. miesto, team muži 
elite – Boris Oravec, Viktor Olšavský, Jaroslav 
Vajda – 6. miesto, Dávid Mikša, Dominik Prino, 
Vitalij Demjanovič – 13. miesto, muži scaled – 
Matej Vernarský – 59. miesto, muži masters +40 
– René Blažek – 18. miesto.

Všetkým atlétom gratulujeme, ďakujeme za 
reprezentáciu a držíme palce na ďalších veľkých 
súťažiach. Najbližšie sa naši športovci predsta-
via 4. až 5. júna na Malte, kde kežmarské farby 
budú reprezentovať Monika Veštúrová, Dávid 
Mikša a Dominik Prno v kategórii elite teams. 

 Dávid Mikša, ed: Ondrej Miškovič

Do výstupu na chatu sa zapojili dve družstvá. 
Prvé pod vedením Martina Trajčíka, druhé viedla 
Danka Ferulíková.

Prvé družstvo vyrazilo v počte 22 turistov v 
piatok popoludní z parkoviska v Tatranskej Kotli-
ne po zelenej značke smerom na chatu Plesnivec. 
Trasa k chate im trvala dve hodiny a 10 minút. 
Treba pochváliť všetkých najmenších členov ak-
cie, ktorí vyšli na chatu, a hlavne najmladšiu člen-
ku, ktorá mala len 5 rokov. 

Po príchode na chatu nás milo privítala pani 
chatárka a pohostila výbornou domácou večerou. 

Večer po zotmení si malí turisti ešte s čelovka-
mi urobili krátku prechádzku okolo chaty, kde sa 
ešte vyšantili na snehových poliach, ktoré ostali 
po zime. Po opätovnom príchode na chatu zača-
lo pasovanie nových členov turistického oddielu 
a odovzdávanie turistických preukazov ako znak 

zaradenia do klubu slovenských turistov (KST). 
Všetci okrem toho ako odmenu dostali účastnícku 
medailu za prvý výstup na vysokohorskú chatu. 
Verím, že aj spoločné posedenie a prespanie na 
vysokohorskej chate bolo zážitkom pre všetkých 
zúčastnených. 

Nasledujúci deň po výborných raňajkách a 
rozlúčením sa s personálom chaty sa oddiel vy-
bral na zostup po žltej značke smerom cez Dolinu 
Troch prameňov, kde nás obdarovala príroda krás-
nymi pohľadmi na Vysoké Tatry a okolitú prírodu 
a faunu. 

Chcem sa poďakovať všetkým malým aj veľ-
kým športovcom, ktorí sa zúčastnili na tejto spo-
ločnej akcii pod záštitou mesta Kežmarok, a tak 
svojou prítomnosťou vytvárali skvelú partiu i tu-
ristickú atmosféru. Chcel by som pochváliť aj do-
spelých, ktorí boli pre svoje deti veľkým vzorom. 

 Martin Trajčík
 Turistický oddiel mládeže pri KST 

 Zlatná Kežmarok

Pasovanie nových členov do turistického oddielu 

Koncom apríla sa v rámci 
osláv získaného titulu Eu-
rópskeho mesta športu pod 
hlavičkou športového tu-
ristického oddielu mládeže 
(TOM) uskutočnil výstup na 
chatu Plesnivec. 

V dňoch 6. až 8. mája sa kežmarskí crossfiteri predstavili na 
medzinárodnej súťaži Athens Throwdown 2022 za účasti 
1 100 atlétov z 12 krajín Európy.

Chata Plesnivec sa stala miestom pasovania mladých turistov.

Kežmarskí crossfiteri sa predstavili na medzinárodnej súťaži.

Kežmarskí športovci v Grécku
Mestská polícia nepôsobí len represív-

ne, ale dôraz kladie aj na preventívne pô-
sobenie. 

V  rámci preventívneho pôsobenia bolo 
naším záujmom prostredníctvom prednášok 
s  názvom Športuj bez drog v  čo najväčšej 
možnej miere eliminovať užívanie legálnych 
aj nelegálnych drog žiakmi a  študentmi škôl 
v  meste. Naším cieľom bolo spoločne s  ob-
čianskym združením Bez drog poukázať na 
skutočnú pravdu o drogách, keďže zo skúse-
ností vieme, že drogoví díleri dokážu povedať 
čokoľvek, len aby drogy konzumentom pre-
dali. 

Pravdivé fakty pomôžu mladým ľuďom 
lepšie sa orientovať v  množstve informácií, 
pretože mladí ľudia sú v súčasnosti vystavení 
účinkom drog v skoršom veku než kedykoľvek 
predtým. V kontexte s tým, že mesto Kežma-
rok je v roku 2022 Európskym mestom športu, 
veríme, že aj mestská polícia v týždni od 23. do 
27. mája takouto aktivitou primárne prispela 
k  tomu, aby sa žiaci a  študenti škôl venovali 
radšej športu a aby sa dokázali vždy rozhod-
núť pre život bez drog. Zároveň sme však 
chceli apelovať aj na to, aby sa deti nehanbili 
požiadať o pomoc, ak sa oni sami alebo niekto 
z  ich okolia stane obeťou takejto protispolo-
čenskej činnosti. Štefan Šipula

 náčelník mestskej polície

Športuj bez drog
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Kežmarská lukostreľba začala písať svoju 
novodobú históriu 19. decembra 1992, a  to 
odchodom 17 kežmarských lukostrelcov z klu-
bu Kriváň Tatranská Štrba, kam tento šport pri-
niesol z  Čiech Zdeněk Soukup. Novozaložený 
lukostrelecký klub teda pokračoval v úspešnom 
napredovaní, ale už pod krídlami Telovýchovnej 
Jednoty Kežmarok. V  celej tridsaťročnej histó-
rii kežmarská lukostreľba patrí medzi najlepšie 
kluby na Slovensku s najväčším počtom členov. 
Pred pandémiou mal kežmarský klub až 80 čle-
nov, dnes má 60 členov, z toho tvorí vždy mini-
málne 50 % členskej základne mládež, ktorá je 
a bola v klube vždy prioritou a dosahuje spolu so 
zdravotne znevýhodnenými paralukostrelcami 
najvýraznejšie úspechy. Je už samozrejmosťou, 
že kežmarská mládež získava na majstrovstvách 
Slovenska a Slovenskom pohári v halovej aj ter-
čovej lukostreľbe pravidelne desať a  viac me-
dailí vo všetkých divíziách – v holom (HL), olym-
pijskom (OL) i  kladkovom luku (KL). Za tridsať 
rokov kežmarskí lukostrelci nazbierali približne 
500 pódiových umiestnení na M-SR a okolo 400 
pohárov v Slovenskom pohári.

Slovenskí paralukostrelci ziskom bron-
zu na LPH v  Sydney, zlata z  Atén, zlata z  MS 
z  Anglicka (Imrich Lyocsa), bronzu z  LPH z  Ria 
(Peter Kinik), zlata z  majstrovstiev sveta v  No-
vom Zélande, zlata a  striebra z  ME v  Belgicka 
a striebra z Talianska (Vladimír Majerčák) patria 
k top lukostrelcom na svete. Aj naša mládež už 
zaznamenáva na medzinárodných súťažiach 
v zahraničí (EP, CEC) medailové úspechy (Sebas-
tián Šilon, Sofia Krasuľová, Samuel Zeman). Sa-
muel Zeman len pred pár dňami v Slovinsku na 
Centrálnom európskom pohári získal 2. miesto 
a na Veronika Cup tiež v Slovinsku prvé miesto. 
Aj napriek nepriaznivým vplyvom pandémie 
a  ňou spôsobeným núdzovým stavom v  špor-
tovej príprave verím, že výročný rok 2022 bude 
pre nás úspešný.

Už halová sezóna 2022 ukázala, že Kežmar-
čania patria k  top klubom na Slovensku, keď 
pri účasti na M-SR mládeže v apríli vo Viničnom 
spolu získali 12 medailových umiestnení. Najvý-
raznejší úspech dosiahol S. Zeman, ktorý získal 
titul majstra Slovenskej republiky v  kategórii 
kadeti KL, Sofia Krasuľová si vo svojej kategó-
rii OL junioriek vybojovala striebro, Filip Kocán 
bronz, Benjamín Badovský striebro, Nina Petlá-
nová striebro, Adam Petlán zlato, Šimon Muškát 
striebro, bratia Mravčákovci  – Filip a  Matúš  – 
obaja striebro. Bronzové kovy z „halovky“ 2022 
pridali aj dospelí Rastislav Zeman (veteráni KL) 
a naše kladkové družstvo (Radek Petlán, Rasti-
slav Zeman, Samuel Zeman). Darilo sa nám aj 

v dlhodobej súťaži Slovenského pohára v halo-
vej lukostreľbe. Po jej siedmich kolách máme na 
konte jedno prvé a trikrát druhé miesto.

Letná sezóna 2022
V Kežmarku sme letnú sezónu 2022 otvorili 

usporiadaním prvého kola Podtatranskej ligy 1. 
mája. Naši lukostrelci a  hlavne mládež na do-
mácej strelnici excelovali a  ziskom štrnástich 
prvých miest, siedmich druhých miest sa stali 
najúspešnejším klubom tejto súťaže. 14. mája 
19 Kežmarčanov vycestovalo za prvými bodmi 
do Slovenského pohára na jeho úvodné kolo 
do Viničného, súčasťou ktorého bolo vyhláse-
nie Slovenského pohára v halovej lukostreľbe. 

Kežmarčania tam vybojovali deväť medailí, 
z toho štyri zlaté, tri strieborné a dve bronzové. 
Náš kadet Samuel Zeman sa na súťaži pustil do 
boja s dospelými. V semifinále vyradil rakúske-
ho reprezentanta Matznera, víťaza z  kvalifi-
kácie, a  to s  najvyšším nástrelom v  súťaži 145 
bodov. V  boji o  zlato sa stretol tiež s  mladým 
kadetom Šimonom Šedivým, s ktorým prehral 
139:142. V  každom prípade tých skúsenejších 
a ostrieľanejších nechali títo dvaja mladí špor-
tovci v  výsledkovej listine pod sebou. Plný 
počet bodov 20 do Slovenského pohára za 
víťazstvo v kvalifikácii aj v  rozstreloch si pripí-
sal Vladimír Majerčák st., 18 bodov získal Filip 
Kocán, osem bodov za druhé miesto v kvalifi-
kácii a desať bodov za víťazstvo v kvalifikácii. Po 
prvom kole Slovenského pohára si pekné body 
do tabuľky zapisujú aj Martin Dorič (striebro), 
Sandra Vaľová za bronz, za zlato Benjamín Ba-
dovský a Adam Petlán tiež za zlato.

Druhé kolo Slovenského pohára sa konalo 
28. až 29. mája v Banskej Bystrici, tretie kolo sa 
uskutoční 25. až 26. júna v Tepličke nad Váhom 
a štvrté 23. až 24. júna u nás v Kežmarku. Pod-
tatranská liga bude pokračovať svojím druhým 
kolom 4. júna v Žiline, tretie kolo sa bude konať 
20. augusta v  Poprade. Kežmarčania nebudú 
v roku 2022 chýbať ani na všetkých domácich 
majstrovských súťažiach. Naši najstarší sa pred-
stavia 21. augusta v Poprade na Majstrovstvách 
Slovenska veteránov. V  dňoch 27. až 28. au-
gusta budeme hostiť našu mládež v  Kežmar-
ku počas Majstrovstvách Slovenska mládeže. 
Majstrovské súťaže vyvrcholia Majstrovstvami 
Slovenska dospelých v Mikuláši 10. až 11. sep-
tembra.

Kežmarská lukostrelecká mládež
Naša mládež, ktorá je pre rok 2022 zaradená 

do reprezentácie SR, sa húževnato pripravuje aj 
na medzinárodné prestížne podujatia. V júni sa 
náš kadet Samuel Zeman zúčastní na Majstrov-
stvách Európy v terčovej lukostreľbe v Nemec-
ku a spolu so Sofiou Krasuľovou a Benjamínom 
Badovským vycestujú na ďalšie kolo Centrálne-
ho európskeho pohára (CEC) do Chorvátska. 
Otvorená je účasť slovenskej reprezentácie 
aj na ďalšie hviezdičkové súťaže ako Svetový 
pohár v Paríži, Svetové univerzitné hry v Číne, 
CEC Srbsko, Svetové hry v  USA, preteky v  ko-
lumbijskom Medeline, Európsky juniorský po-
hár v Rumunsku, Európsky juniorský pohár vo 
Veľkej Británii či CEC v Maďarsku.

Paralukostrelecká sezóna
Pestrá letná sezóna čaká aj našich zdravot-

ne znevýhodnených lukostrelcov. Prvýkrát sa 
na medzinárodných súťažiach predstaví náš 
mix tím s  novým ženským obsadením  – Mar-
tinou Čerňanskou. Naša reprezentácia bude už 
prvý júlový týždeň bojovať na Svetovom pohá-
ri v Novom Meste nad Metují. Prvý augustový 
týždeň mix tím čakajú Majstrovstvá Európy pa-
raarchery v Ríme a v dňoch 13. až 15. septem-
bra sa predstavia tí najlepší po dvoch kolách EC 
v  boji o  zlato vo svojich kategóriách na finále 
Európskeho pohára vo Veľkej Británii. Verím, že 
ani tam naša slovenská reprezentácia chýbať 
nebude.

Tridsiate narodeniny kežmarskej lukostreľby 
neoslávime teda nijako inak ako poctivou špor-
tovou prípravou a vzornou reprezentáciou klu-
bu, mesta Kežmarok, ako i  Slovenska. Veríme, 
že mesto Kežmarok aj vy, naši milí fanúšikovia 
našu činnosť podporíte a kežmarská lukostreľ-
ba bude mať možnosť napredovať a rozvíjať sa 
aj ďalšie desaťročia.

 Vladimír Majerčák,
 predseda lukostreleckého klubu pri MŠK 

 Kežmarok

Tridsiate výročie chcú osláviť poctivou športovou prípravou

História hovorí, že zhruba pred 490 rokmi boli zaznamenané 
posledné preteky v lukostreľbe na území mesta Kežmarok.

Plný zásah 20 bodov Vladimíra Majerčáka 
v kategórii veteránov 70+ na 1. kole Sloven-
ského pohára vo Viničnom.
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Z  Kežmarku tam vycestovalo sedem ná-
dejných karatistov. Získali sme štyri prvé, štyri 
druhé a  tri tretie miesta. Tamarka Česelková 
získala prvé miesto v  kumite mladších žiačok 
(8 až 9 rokov, začiatočníčky) nad 37 kilogramov 
a  tretie miesto v kata mladších žiačok (8 až 9 
rokov, začiatočníčky). René Novák získal prvé 
miesto v  agility chlapcov (9-roční) a  druhé 
mesto v kumite mladších žiakov (8 až 9 rokov, 
začiatočníci) do 30 kilogramov. Nina Reľovská 
získala prvé miesto v agility dievčat (10-ročné) 
a tretie miesto v kumite starších žiačok (10 až 
11 rokov, začiatočníčky) do 30 kilogramov. Fi-

lip Dlhý získal druhé miesto v agility chlapcov 
(10-roční) a druhé miesto v kumite starších žia-
kov (10 až 11 rokov, začiatočníci) do 35 kilogra-
mov. Richard Labovský získal druhé miesto 
v  kumite mladších kadetov (12 až 13 rokov, 
pokročilí) do 40 kilogramov. Kevin Novák zís-

kal prvé miesto v kumite mladších kadetov (12 
až 13 rokov, pokročilí) do 45 kilogramov. Nina 
Ďuricová získala tretie miesto v kumite mlad-
ších kadetiek (12 až 13 rokov, pokročilé) do 50 
kilogramov. Všetkým srdečne blahoželáme.

 Jaroslav Božoň

Na podujatí sa zúčastnilo 103 mladých ta-
nečníkov z  Liptovského Mikuláša, Martina, 
Bardejova, Prešova, Spišskej Belej a  Kežmarku. 
Súťaž otvoril primátor Ján Ferenčák a  za klub 
TŠC Tempo MŠK Gertrúda Scholtzová. Súťažia-
cich prišli podporiť rodičia, hostia i  deti v  hoj-
nom počte a vytvorili v hale dobrú atmosféru. 
Medaily a diplomy odovzdával primátor mesta 
spoločne s viceprimátorom.

Na úvod súťaže sa predstavili dievčatá z ma-
terskej školy z  prípravky s  choreografiou Dany 
Debreovej s  názvom Hýb sa. V  prestávke sa 
predstavili naši juniori, účastníci MSR v latinsko-
amerických tancoch Martin Kocvár – Nelka Jur-
ková v  choreografii Lucie Šajtlavovej. Na záver 

súťaže vystúpili úspešne členky Baila Magic La-
dies v choreografii Lucie Šajtlavovej Vili valčík.

Súťaž sa vydarila aj vďaka rodičom a tréne-
rom. Ďakujeme všetkým rozhodcom, sčítate-
ľom, hudobnému sprievodu a tiež športovému 
referentovi Milanovi Glevaňákovi za prípravu 
súťaže. Poďakovanie patrí aj riaditeľovi ZŠ s MŠ 
Nižná brána Dušanovi Tokarčíkovi za prepožiča-
nie telocvične.

TŠC Tempo MŠK Kežmarok reprezentova-
li a získali finálové umiestnenia v tanečných 

pároch: 5  – 6-ročné deti  – 1. Ondrej Halčin 
a Alžbetka Slobodníkova, 2. Oliver Suchý a Nin-
ka Suchá, 5 – 6-ročné dievčatá – 2. Sofia Hyžná, 
3. Evelyn Ganzarčík, 4. Tamara Česanková, 7  – 
8-ročné dievčatá  – 4. Alžbetka Slobodníkova, 
9  – 10-ročné dievčatá  – 2. Lea Hanačková, 3. 
Alexandra Brijová, 11 – 12-ročné dievčatá – Do-
rotka Slobodníková, 13 – 15-ročné dievčatá – 5. 
miesto Miriam Wansnerová.

 
 Gertrúda Scholtzová

Medailové ocenenia kežmarských karatistov

Výnimočná súťaž v športovom tanci

V stredu 30. apríla sa v  Koši-
ciach konalo 3. kolo žiackej ligy 
Východoslovenskej únie karate 
a bojových umení a Tatranskej 
únie karate. Zúčastnilo sa na nej 
237 súťažiacich zo 17 klubov. 

V sobotu 23. apríla usporiadalo 
mesto Kežmarok, TŠC Tempo 
MŠK a Základná škola s mater-
skou školou Nižná brána Kež-
marok s  trénermi Gertrúdou 
Scholtzovou, Danielou Debre-
ovou, Luciou Šajtlavovou 
a  Patrikom Scholtzom hobby 
súťaž detí a juniorov v športo-
vom tanci pod hlavičkou Eu-
rópskeho mesta športu 2022.

Tréning im priniesol medailové ocenenia. 

Zúčastnení sa vyfotografovali pod vlajkou Európskeho mesta športu, ktorá putuje kežmar-
skými podujatiami.

Kalendár športových aktivít v meste nádeje
aj na webstránke mesta Kežmarok

www.kezmarok.sk
v časti športové podujatia.
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Riadková inzerciaRiadková inzercia
• Pracovná ponuka: Operátor na obsluhe 

stroja drvičky plastov
 Firma PM-PROPERTY prijme do pracovného 

pomeru pracovníkov na obsluhu stroja drvič-
ky plastov. 

Termín nástupu:  Ihneď, dohodou
Miesto výkonu práce: Trnava
Náplň práce: Obsluha stroja drviča plastov, prá-
ca v sklade. Prax na vzv výhodou.
Mzdové podmienky: Mzda v čistom 1000 eur
Ponuka benefitov:
- dochádzkový bonus
- pracovný pomer na dobu neurčitú
- pravidelný príjem
- finančný príspevok na stravovanie
- polročné odmeny
Zamestnancom poskytujeme ubytovanie
Tel. kontakt: 0905 640 642
Mail: office@nvirecycling.sk RF 20220501
• Dlhodobo prenajmem jednoizbový byt pre 

dve osoby na Levočskej ulici v   Kežmarku. 
Kontakt: 0905 362 434.  RO20220401 

• Dám do prenájmu garáž, +421 918 406 019. 
 RO20210302

Spomienky
„Utíchli srdcia, utíchol váš hlas, mali ste radi život 

a všetkých nás. Odišli ste navždy, túžili ste žiť, ale osud 
to zariadil tak, že museli ste nás už navždy opustiť. Hoci 
ste odišli a niet vás medzi nami, v našich srdciach zosta-
nete stále s nami.“

Dňa 24. mája uplynulo 12 rokov, čo nás predišiel 
do večnosti náš otec Ján Klus a 4. júla uplynú 4 roky, 
čo nás predišla do večnosti naša mamka Viera Klu-
sová. S láskou spomínajú dcéry Vierka a Janka s rodi-

nami.
Naše srd-

cia môžu os-
tať prázdne, 
lebo ich už 
nikdy neuvi-
díme, alebo 

môžu ostať plné lásky, ktorú sme spolu zdieľali. Milo-
vali sme ich a chýbajú nám, rovnako ako aj všetkým 
priateľom a známym.

Prosíme vás, aby ste si spomenuli na pekné chvíle 
strávené s  nimi. Život sa smrťou blízkeho človeka ne-
musí skončiť, najmä keď ho s láskou nosíme vo svojom 
srdci a spomienkach.

Dňa 5. júna uplynulo 39 ro-
kov od úmrtia nášho milované-
ho otca Rudolfa Škáru.

S úctou spomínajú dcéry Dan-
ka, Nataša a  Ľudmila a  synovia 
Stanislav a Vladimír s rodinami.

Odišla si tíško, už nie si medzi nami, no v našich srd-
ciach ostávaš a navždy budeš s nami.

Dňa 20. júna uplynie smutný rok od chvíle, keď 
nás navždy opustila mamka a  babka Emília Dolan-
ská, rod. Trzcionková z Kežmarku. Že sa rany zahoja, 
je len zdanie, nám ostáva už len smútok a spomína-
nie.

Ten, kto ťa poznal. si spomenie, ten, kto ťa mal rád, 
nezabudne. S láskou spomína dcéra Ivona s rodinou.

Je tomu 3  roky, čo nás na-
vždy opustila dobrá mať, priateľ-
ka Raisa Šterbáková.

Venujte jej tichú spomienku, 
kto ju mal rád. S láskou spomína-
me. Verný priateľ Ivan.

Odchod váš bol rýchly a  nečakaný, niet vás už 
viac medzi 
nami. Do več-
nosti odišli ste 
spať, zaplakal 
každý, kto vás 
mal rád. Už 

neprebudí slnko ani krásny deň, na cintoríne spíte 
svoj krásny sen.

Dňa 14. júla uplynie 65 rokov od tragickej smrti 
mojej mamky a  otecka Jána Fiedina a  Anny Fiedi-
novej.

S láskou a žiaľom v srdci spomína dcéra Magdaléna 
a vnuci Jozef a Peter.

Dňa 16. mája uplynulo smutných 33 rokov od 
chvíle, keď nás navždy opustil 
manžel, otec a  dedko František 
Mizdoš.

Prosím tých, ktorí ste ho po-
znali, venujte mu tichú spomien-
ku.

Sú chvíle, ktoré ťažko prežívame, sú okamihy, na 
ktoré tisíckrát spomíname.

Dňa 25. mája uplynie 25 rokov, čo nás náhle 
opustil náš milovaný manžel, 
otec, dedko, švagor a dobrý pria-
teľ Štefan Kovaľ.

S  láskou na neho spomínajú 
manželka Katka, sestra Majka, 
dcéry Janka, Katka a vnučka Bibka 
s rodinami. Kto ste ho poznali, ve-

nujte mu tichú spomienku.

Tak rýchlo plynie čas, spomienka na teba zostáva 
v nás.

Dňa 7. mája uplynulo 25 ro-
kov, odkedy nás navždy opustil 
náš drahý manžel, otec, dedko, 
švagor a priateľ Stanislav Kone-
val.

S  láskou a  úctou spomína 
manželka s rodinou.

Ťažko sa nám s  tebou lúčilo, 
ťažko bez teba byť, láska sa však 
smrťou nekončí, v našich srdciach 
budeš stále žiť.

Dňa 12. júla si pripomenieme 
prvé výročie, odkedy nás opustil 
náš milovaný Jozef Blažovský.

S  láskou spomínajú manželka Mária, deti Zlatica, 
Vlasta a  vnúčatá Ivanka s  manželom, Luky, Timka 
a pravnúčik Tommy.

Kto ste ho poznali, venujte mu s  nami tichú spo-
mienku. Očiam si odišiel, v srdciach si ostal.

Odchod tvoj bol rýchly a  nečakaný, niet ťa medzi 
nami. Do večnosti odišla si spať, zaplakal každý, kto ťa 
mal rád. Už ťa neprebudí krásny deň, na cintoríne sníš 
svoj krásny sen.

Dňa 7. mája uplynulo smut-
ných 16 rokov, čo nás navždy 
opustila naša mamička, babička, 
prababička, sestra, švagriná, teta 
a  kamarátka Darina Kostrzero-
vá, rod. Valenčíková.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s  nami tichú 
spomienku. S  láskou spomínajú dcéra Darinka, vnuci 
Ladislav, Michal, Marcel s rodinami, sestry, bratia s ro-
dinami a ostatná smútiaca rodina.

Dňa 29. mája uplynulo 9 ro-
kov, čo nás navždy opustil náš 
brat, strýko, synovec, bratranec 
a kamarát Peter Kostrzeva.

Tí, ktorí ste ho poznali, venuj-
te mu tichú spomienku. S  láskou 

spomína sestra Darinka, synovia Ladislav, Michal, Mar-
cel s rodinami, tety, ujovia a ostatná smútiaca rodina.
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8. - 10. JÚL 2022
30. ROČNÍK MEDZINÁRODNÉHO FESTIVALU EURÓPSKE ĽUDOVÉ REMESLO

Venovaný všetkým remeslám

9.00 – 19.00 hod.  FESTIVAL REMESIEL
ukážky remeselnej výroby v priestoroch areálu

JAVISKO PRI RADNICI
10.00 hod. GORALI SPOD TATIER
 FS Magurák
 FS Lomničan
11.00 hod. SPIŠ – komponovaný program
12.30 hod. FS ZEMPLÉN, MAĎARSKO
14.00 hod. ČENDEŠ – world music zo stredného Slovenska
16.00 hod. TAKA TOTA NAŠA NOUTA – FS Železiar

JAVISKO NA HRADE
9.30 hod. PERNÍKOVÁ CHALÚPKA – Spišské divadlo
11.00 hod. KROJOVANÉ BÁBIKY
 DFS Goralik
 FS Jitřenka, Česko
 DFS Maguráčik
12.30 hod. SOKOLIARI MAJSTRA VAGANA
13.00 hod. VERONIKA RABADA S KAPELOU
14.30 hod. Z DOLÁ PONICKÝHO MLYNA
 FS Poničan, trombitáši FS Lúky,
 fujaristi Javorová Hužva
15.30 hod. JARMOČNÍCI Z ČUNOVA
 FS Čunovský kŕdeľ, Bratislava
16.00 hod. PRIADKA A KRÁĽ – Divadlo pod balkónom
17.00 hod. SOKOLIARI MAJSTRA VAGANA
17.30 hod. PULCHERRIMA ROSA – dobové tance so školu tanca

MALÉ JAVISKO PRI HRADE 
10.00 – 20.00 hod. 
ZUŠ A. CÍGERA – dobová hudba a tance
SLOVENSKÁ TURNAJOVÁ SPOLOČNOSŤ – historický šerm
LA SPERANZA – dobová hudba 
DIVADLO HOKI POKI – Chlebík
JAGO – skupina historického šermu
PULCHERRIMA ROSA – dobové tance
SLOVENSKÁ TURNAJOVÁ SPOLOČNOSŤ – historický šerm
ZUŠ A. CÍGERA – dobová hudba a tance
ORIANA – folklórna skupina, Ukrajina
MÓDNA PREHLIADKA – Súkromná spojená škola Biela Voda
JAGO – skupina historického šermu
FS MAGURA – škola tanca a ľudová zábava

MALÉ JAVISKO ĽUDOVÝCH HUDIEB – HLAVNÉ NÁMESTIE
10.00 – 19.00 hod. 
fujaristi JAVOROVÁ HUŽVA a trombitáši FS LÚKY
GUROĽSKO MUZYKA ZBUJE – ľudová hudba
FS PONIČAN – ľudová hudba
FS JITŘENKA – ľudová hudba
FS ZEMPLÉN – ľudová hudba
FS JABLONECKA – ľudová hudba
FS ŽELEZIAR – ľudová hudba

9.00 – 16.00 hod.  FESTIVAL REMESIEL
ukážky remeselnej výroby v priestoroch areálu

HLAVNÁ SCÉNA – JAVISKO PRI RADNICI
12.00 hod. GALAPROGRAM
 SĽUK – slovenský ľudový umelecký súbor 
14.00 hod. ĽUDOVÁ HUDBA STANA BALÁŽA
15.00 hod. KORUNOVÁCIA KRÁĽA REMESLA
 scénické ukončenie festivalu
 a korunovácia kráľa remesla

JAVISKO NA HRADE
10.00 hod. SOKOLIARI MAJSTRA VAGANA
11.00 hod. SPIEVANKOVO
12.30 hod. PULCHERRIMA ROSA
 dobové tance
13.00 hod. Z BABIČKINEJ TRUHLICE
 DFS Maguráčik
 DFS Goralik
 DFS Letnička

MALÉ JAVISKO PRI HRADE
10.00 – 12.00 hod. 
SLOVENSKÁ TURNAJOVÁ SPOLOČNOSŤ – historický šerm
ALIMAH FUSION A DIVADLO ALCHÝMIE – dobové tance
JAGO – skupina historického šermu
ZUŠ A. CÍGERA – dobová hudba a tance
LA SPERANZA – dobová hudba 
DIVADLO HOKI POKI – Chlebík

MALÉ JAVISKO ĽUDOVÝCH HUDIEB – HLAVNÉ NÁMESTIE
10.00 – 14.30 hod. 
ZUŠ A. CÍGERA – dobová hudba a tance
FS PODTATRANEC – ľudová hudba
fujaristi JAVOROVÁ HUŽVA a trombitáši FS LÚKY
MICHAL SMETANKA

12.50 hod. SPRIEVOD MESTOM
(od Mestského kultúrneho strediska, Ulica Starý trh, cez Ulicu 
Dr. Alexandra na Hlavné námestie) divadelné, folklórne a tanečné 
súbory, skupiny historického šermu, sokoliari
13.00 hod. SCÉNICKÉ OTVORENIE VSTUPNEJ BRÁNY
slávnostné otvorenie hradieb areálu remesiel z Ulice Dr. Alexandra 
13.00 – 19.00 hod.  FESTIVAL REMESIEL
ukážky remeselnej výroby v priestoroch areálu

JAVISKO PRI RADNICI
13.10 hod. VITAJTE V KEŽMARKU
 slávnostné otvorenie festivalu venované 
 kráľom remesla
14.00 hod. REPREZENTAČNÝ KONCERT
 PUĽS – Poddukelský umelecký ľudový súbor
16.00 hod. PRELEŤ VTÁČKU PRELEŤ
 FS Mladosť
 Trombitáši Fs Lúky
 fujaristi Javorová Hužva
17.00 hod. FS JITŘENKA, ČESKO

JAVISKO NA HRADE
14.00 hod. KEĎ RAZ BUDEM VEĽKÝ
 DFS Goralik
 FS Hyrni, Poľsko
 DFS Maguráčik
 FSS Magurák
16.00 hod. JAGO, ARAMIS, SAURUS
 komponovaný program historického šermu
17.00 hod. SOKOLIARI MAJSTRA VAGANA
17.30 hod. TERŇI VOĎI
 rómsky folklór, Súkromná spojená škola Biela Voda

MALÉ JAVISKO PRI HRADE
14.00 – 20.00 hod. 
ALIMAH FUSION A DIVADLO ALCHÝMIE – dobové tance
ORIANA – folklórna skupina, Ukrajina
ZUŠ A. CÍGERA  – dobová hudba a tance
JABLONECKA – spevácka skupina
ALIMAH FUSION A DIVADLO ALCHÝMIE – dobové tance
JABLONECKA – spevácka skupina
KAPELA MOBILE ZABÁVA KEŽMAROK

MALÉ JAVISKO ĽUDOVÝCH HUDIEB – HLAVNÉ NÁMESTIE
14.00 – 19.00 hod.
fujaristi JAVOROVÁ HUŽVA a trombitáši FS LÚKY
MICHAL SMETANKA
FS HYRNI – ľudová hudba
PODTATRANEC – ľudová hudba

Piatok - 8. júl 2022 Sobota - 9. júl 2022 Nedeľa - 10. júl 2022

VEČERNÝ PROGRAM 20.00 hod.
Javisko pri radnici:
moderátor ŠORTY
HRDZA
ŠORTY + ADISS + DOMINIKA MIRGOVÁ
HEX

VEČERNÝ PROGRAM 19.00 hod.
Javisko pri radnici:
moderátor MARIÁN ČEKOVSKÝ
EMMA DROBNÁ 
MARIÁN ČEKOVSKÝ BAND • TUBLATANKA
VIDIEK • AFTERPARTY DJ MIKE SAXI

Viac informácií a ceny vstupného nájdete na elro.kezmarok.sk

SPRIEVODNÉ PODUJATIA
(niektoré so samostatným vstupným)
divadelné predstavenie Krvavé dejiny, tématické 
výstavy, maskoti, verklikári, pouliční umelci, choduliari, 
bublinkári, žongléri, maľovanie na tvár, živé stromy, 
poníky, parný vlak, vyhliadkový let vrtuľníkom
* ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

hlavní 
partneri:

mediálni 
partneri:

Realizované s finančnou 
podporou Ministerstva 
dopravy a výstavby 
Slovenskej republiky


